
Még ishb

éntekéBen
Még néhány nap választja el 

dolgozó földműveseinket a ve- 
tési kampány befejezésére kitű
zött, végső határidőtől. Elérke
zett annak ideje, hogy megvizs
gáljuk: milyen eredményeket 
értek el a dolgozó földművesek 
a munka során? Megértették-e 
a Román Munkáspártnak a ve
tés mielőbbi elvégzésére, mind
annyiunk jövő évi kenyerének 
biztosítására mozgósító szavát? 
Itt van az ideje annak, hog-y a 
vetési kampány elmúlt szaka
szának eredményeit kiértékel
ve, dolgozó földműveseink meg
tudják állapítani azt, hogy hol 
végeztek jó munkát, s hol van 
szükség arra, hogy a hátralévő 
napokat kihasználva, fokozott 
lendülettel, gyors iramban vé
gezzék el az elmaradt vetéseket.

Dolgozó földműveseinknek ne
hézségekkel kellett megküzde- 
niök az ez évi őszi vetések fo
lyamán. Kedvezőtlen időjárás 
közepette kellett teljesiteuiök a 
jövő évi kenyerünket biztosító 
.vetéseket. Régen nem volt eső. 
A termőföld kiszáradt, megke
ményedett. A barázdát hasító 
ekék sokhelyütt emberfej nagy
ságú rögöket bontottak ki a 
földből. Másutt az eke vasa 
beléiört a termő-talajba. Külö
nösen ott volt nehéz a szántás 
elvégzése, ahol a legelmaradot
tabb eszközzel: faekével mun
kálják meg még ma is a földet. 
Más helyeken azonban — min
den szárazság ellenére — köny- 
nyen el tudták végezni a dolgo
zó földművesek a vetést. Az is 
megtörtént, hogy ugyanannak a 
fainnak a határában, egymás 
mellett húzódó földeken volt 
meg ez a nagy különbség. Az 
egyiket négy ökörrel is alig le
hetett feltörni, a másikból sok
kal könnyebben hasított baráz
dát az eke. Miért volt ez a 
nagy „„ Snbség? A különbség 
oka az, hogy az előbbin nem, az 
utóbbin gondosan és idejében 
megbántották a tarlót, Igaz: 
több munkát jelentett a tarló
hántás gondos elvégzése, de 
most ősszel biztosította a vetés 
jó menetét.

A nehézségeket igyekeztek le
küzdeni dolgozó földműveseink. 
Több igaeröt foglak az eke elé, 
■ ahol kellett, ott kapával ver
ték széjjel azokat a tulnagy rö
göket, amelyeket a borona nem 
tudott összetörni.

A kölcsöuös segítségnyújtás 
szép példái mutatkoztak meg az 
őszi munkák során. A szegény- 
és középparasztok egymást se
gítettek munkával, igaerővcl. 
Odaadó, nehézséget nem ismerő 
munkájukkal szép credménye- 
ket értek cl.

Szatmár megye több községé
ben :Sz;ilasil:)nibó, Misztól falu, 
felsőbánya, Kisbánya és Koltó 
határában még az elmúlt héten 
befejezték a vetést. A nagybá
nyai járásban a terv kllcncven- 
egy százalékát teljesítették az 
elmúlt hét folyamán, « a munka 
ütemo bIztositj.i azt, hogy a ter
vet határidő előtt be fogják fe
jezni, Ugyanígy, jó munkát vé
geztek az erdőd! járás dolgozó 
földművesei Is. A somkntt és 
kúpolnokmonostori járások sze
gény- és középparasztjai elma
radtak az őszi vetésekkel. Ezek
ben a járásokban a vetési ter
veknek mindössze negyven szá
zalékát végezték cl.

Meggyorsult u welés üteme

be - az
BUKAREST. — Az utóbbi napok folyamán a vetés üteme or- 

jszag szerte meggyorsult. Es nagy részben az ideiglenes bizottságok 
és a helyi pártszervezetek munkájának eredménye. Október 23-ig 
az előirányzott vetésterületből 2,120.286 hektárt vetettek be <&z 
országban. Az őszi vetés állása körzetenként a következő:

i Az első körzetben az élenjáró megyék közé tartozik Neamt és 
i Roman, amelyek túlhaladták a vetési tervet, valamint Tytova, 
e Rákó, Baia, Dorohoi és Radauti. Az utóbbi megyék a vetési tervei 
j 93—100 százalékos arányban teljesítették. A fentebbi megyékhez 
j viszonyítva lemaradt Vaslui megye,, amely a terv 55.3 és Iasi me- 
[íli'e, amely a terv 62 százalékát teljesítette.
| A kedvező időjáráshoz mérve, a második körzet a legelmara- 
' dőltebb az egész országban. Ebben a körzetben Udvarhely megye 

92.7, Torda-megye pedig 91,3 százalékos terv-teljesítéssel vezet, 
ezenkívül az ölen jár Csik, Fogaras és Szeben megye. A vetési 
terv teljesítésében nagyon lemaradt Kolost, Maros, Hunyod és 
Beszterce megye.

A jó időjárás tekintetbevétel ével az ország legelőrehaladottabb 
körzete a harmadik körzet. Braila, Konstansa, Putna és Muncel 
megyék túlszárnyalták a vetési tervet. Dolj 97.6, Górj 95.8, Tulcea 
93.1f, Teleorman megye 90.■'/ száza lékos teljesítménnyel jár elől. Vi
szont Arges, Olt, Ramnicul-Sarat, Buzău, .Ialomița és Vlasca 
megye lemaradt.

A negyedik vetési körzet, vagyis az ország nyugati megyéi a 
legkedvezőbb időjárás ellenére is lemaradtak az őszi vetésben. Az 
élenjáró megyék közé Bihar és Szatmár megye sorolható. A negye
dik vetési körzetben lemaradt Ar ad és Szörény megye.

Az idő előrehaladottságára v aló tekintettel az ideiglenes bizott
ságok kötelesek mindent elkövetni, hogy minél hamarább befejeződ
jék az őszi , vetés. A kampány során nagyon hátramaradt megyékre 
különösképpen vonatkozik ez, ahol minden meglévő. erőforrást a 
vetés mielőbbi elvégzésére kell fordítani.

A Jbadkaresli ©sogyár dolgozói
válaszoltak elsőnek a grfvicai mozdosayosztály

' ■ dolgozóinak
BUKAREST. — A grivicai mü- s .xalékkaí növeljük; kiszámítási ala- 

helyek mozdonyosztálya munkásai- pul az illető évnegyedben elké- 
nak felhívására elsőnek a buka- szitett tonna-mennyiség és a fo- 
resti ,,Repubíicá“ csőgyár dolgo- lyósitott fizetések összege közti

felhívására

zói. részéről talált visszhangra. A 
,,Republica“ dolgozói, nagygyűlést 
tartottak és a következő választ 
fogadták el: ,

A grivicai műhelyek mozdony
osztályán dolgozó elvtársak ama 
felhívására,. hogy a szocialista 
versenyt folytassuk december 21~e, 
Sztálin elvtárs, népünk felszaba
dítója és barátja 70-ik születés
napja tiszteletére, mi a ,,Repub- 
lica“ csőgyár munkásai, techniku
sai és tisztviselői október 25-én 
tartott lelkes gyűlésünkön az aláb
bi kötelezettséget vállaltuk"

1. Megújítjuk azt a munkavál
lalásunkat, hogy a Nagy Ok'óberi 
Szocialista Forradalom napjának, 
november 7-nek tiszteletére a ter
ven felül 9-7 százalék csövet szál
lítunk. December 21-e tiszteletre, 
november 7 és december 21 közti 
időszakban a terven felül további 
18.6 százaléknyi csövet készítünk. 

. 2 A harmadik évnegyedhez vi
szonyítva a negyedik évnegyedben 
a munka termelékenységét 3 szá“

arány szolgál.
3 , Az Önköltségi árat az alábbi 

esetekben szállítjuk le:
A nyersanyagnál a különleges 

fogyasztást illetően a készítmé
nyek minden egyes csoportjában 
3 kilogram/tonna.

A villamosenergiánál és pedig a 
termelésre szolgáló energiánál, a 
fogyasztást 1949 szeptemberéhez ké
pest 2 százalékkal csökkentjük.

Az ásványolaj fogyasztás terén 
az átlagos fogyasztást a harmadik 
évnegyedhez képest 1 százalékkal 
leszállítjuk.

4. Magunkévá tesszük a kohó
ipari munkások országos értekez
letéről kiadott felhívást a vállala
tok belső tartalékainak felkutatá
sára és a technikai-gazdasági jel
számok bevezetésére szükséges leg
alkalmasabb eszközök megtalálá
sára, avégett, hogy a jelenleg; fel
szereléssel termelésünk jobb és 
olcsóbb legyen a technológiai fo
lyamatot jobban megszervezzük

5, A könyvelést osztály dolgozói

valamennyi osztály- ^dolgozójával 
együtt kötelezettséget vállalnak 
arra, hogy december 21-ig meg
szervezik az egyes osztályok és 
műhelyek költségvetésének köny
velési befejezését

6. December 21-e tiszteletére 
befejezzük a vállalat dolgozóinak 
klubját.

A Párt irányításával azon dol
gozunk, hogy a dolgozó nép tulaj
donában lévő termelési eszközök 
megvédése és megőrzése érdekében 
a munkások és technikusok öntu
datát, felelősségérzetét és ébersé

gét megerősítsük. Ugyanekkor tá
mogatást nyújtunk üzemünk mű
szaki és adminisztratív szervei
nek, hogy a fenti munkavállalá
sunkat teljesíthessük.

Éljen á Román Munkáspárt, a 
Román Népköztársaság vezető 
ereje! >

Éljen az Országos Szakszervezeti 
Tanács!

Üdv Joszif Visszarionovics Sztá
linnak, a dolgozó emberiség nagy 
lángelméjének, a világ dolgozói 
vezetőjének, népünk felszabadító
jának és barátjának!

A RNK küldsltséga a Béke Hívei Világ. 
iJonșresîzusănsS ráma! ülésszakán

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
RNK Állandó BékebSzórtságának 
képviselői kedden, október 25-én 
indultak el Rómába, hogy reszt
vegyenek a Béke Hívei Világkon
gresszusának október 28—30 között 
megtartandó ülésszakán.

A küldöttségben Sadoveanu Mi
hail, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának alelnöke, a RNK Ál

landó Békeblzottságának elnöke, 
Mezincescu Florica egyetemi ta
nár, közoktatásügyi miniszterhe
lyettes, a RNK Állandó Békebi
zottsága Végrehajtó Bizottságának 
tagja és Lepadatu Constantin 
egészségügyi miniszterhelyettes, a 
RNK Állandó Békebizottságánalr 
tagja, vesz részt.

Torda-Aranyosban, Aranyos
szék községeinek dolgozó föld
művesei időben fogják befejezni 
a munkát A vetések olyan elő
rehaladott állapotban vannak 
ezen a területen, hogy a dolgo
zó földművesek a kitűzött időre 
könnyűszerrel befejezik a ve
tést. Torda város határában 
azonban' nem végeztek elég jó 
munkát. Annak ellenére, hogy 
nem nagy a vetésterület, a mun
kának csak huszonkét százalé
kát teljesítették. Súlyos a hely
zet az nranyosbányal járásban. 
Itt csnk három és fél százalék
ban teljesítették a tervet, Az 
aranyosbányaiak számára nem 
mentség az, hogy hegyes a ha
tár. A szomszédos, ugyanolyan 
(alalvlszonyokknl rendelkező to- 
pánfalvl járás öntudatos dolgo
zó földművesei hntvankllenc és 
fél százalékban teljesítették az 
elmúlt hét végéig a vetési ter- 
ycL

Az elmaradott járásokban az 
ideiglenes bizottságok és a tö
megszervezetek nem végezték el 
a szükséges felvilágosító mun
kát. Nem ösztönöztek eléggé 
versenyszerű munkára a dolgozó 
földműveseket, nem vitték ele
gendő mértékben a dolgozók tu
datába a munka időben való 
elvégzésének fontosságát. A le
maradt járásokban a még hát
ralévő néhány nap alatt nem 
tudják elvégezni a vetést. De a 
késedelmet a vetés határidején 
túli Időt meg lehet, és meg ts 
kell rövidíteni. Az ideiglenes bi
zottságok és a törnegszervezetek 
ezeken n területeken küszöböljék 
ki eddigi hiányosságaikat és 
mozgósítsák a dolgozó földmű
veseket az clmaradoll munkák 
mielőbbi elvégzésére,

A munkában vnló elmnradás 
oka a legtöbb helyen nz, hogy a 
dolgozó földművesek csőt vár
tak. Mcghátráltnk a nehézségek 
előtt. Nőm vállalták *xi  A Uibbn

lctfárndságof, ami a kiszáradt 
föld felszólításával, megmunká
lásával jár. Az ideiglenes bizott
ságok és a törnegszervezetek 
ezeken a vidékeken nem voltak 
eléggé átütőek, nem magyaráz
ták meg, nem állították kellő 
mértékben az állami gazdasá
gok jó példáját a dolgozó föld
művesek elé. Nőin mutattak rá 
arra, hogy az állami gazdaságok 
dolgozót nem Ismerve nehézsé
get, végezték el a munkát. Mig 
az aran.voshnnyai Járásban csak 
három és fél százalékban telje
sítettek a vetési tervet, nddig a 
kutyfalval é< u mez.őszengycll 
állami gazdaságokban már két 
héttel ezelőtt befejezték a vetést.

Nem haladhatunk el megál
lás nélkül az állatni gazdaságok 
kitűnő példája előtt. A kolozs- 
megyel igazgatósághoz tartozó 
állami gazdaságok közül a 
bánffyhnnyndl gazdaságban 
aiáxtii náialékban tcljcaitcttók

a vetési tervet. Berkesen, Ká- 
jánban, Kolozsváron és Kolozson 
az állami gazdaságok dolgozói 
már régen elvégezték n vetést. 
A szaniosmegyei, kuckói, alsó- 
ilosval és récekcreszturl állami 
gazdaságokban ugyanígy. A 
nyár folyamán alakult kollektív 
gazdaságok dolgozói Is példa
mutató módon végeztek cl az 
ország dolgozó népének jövő 
óvj kenyerét biztosító munká
kat. Ezeket és nz élenjáró sze
gény- és kfiz.éppnrn«ztok mun
kájának példáját kell a késleke
dők' elé állítaniuk az. Ideiglenes 
bizottságoknak és a tömegszor- 
vez.eteknek.

November “. n Nagy Októberi 
Szoelnlfste’ Forradalom har- 
mlnekct'edlk évfordulója köze
leg. A 7, évfordulót úgy ünne
pelhetik meg méltóan a dolgozó 
földművesek, ha sikerrel lefe
jezik az őszi vetéseket. Tudjuk, 
hogy ez meg fog történni

SZÉKELY GYÖRGY.



sek és Hősök
(A kolozsvári Román Nemzeti Szinház ma
Szinte ugyanabban az időben, 

amikor a marosvásarhelyi Székely 
Színház I. L. Caragiale „Elveszett 
levél" című klasszikus művével, 
a kolozsvári Állami Magyar Szin
ház Mihai Davidoglu bányász
drámájával nyitja meg az évadot, 
— a kolozsvári Román Nemzeti 
Szinház második bemutatója: Ger
gely Sándor . „Vitézek és hősök" 
című színműve. Ez újabb bizonyí
téka annak a tényeleges testvéri
ségnek, amely az együttélő nem
zetiségek 
építésének 
kialakult.

Ezért a testvériségért harcoltak közös hazáját: szeretett 
és harcolnak a bármilyen nemze- társaságunkat, 
tiségű Eszterágok: a kommunis-

között a szocializmus 
közös erőfeszítéseiben

és hatásK felvet
A szovjetunió által vezetett bé

ketábor és az imperiálista háborús 
gyújtogatok között folyó jelenlegi 
harc fényében — a „Vitézek és 
Hősök" előadása fokozottabb idő
szerűséget és jelentőséget .nyer. 
Erős és hatásos fegyver annak a 
tőkés rendszernek a leleplezésére, 
amely Nyugaton és Amerikában 
továbbra is börtönbeveti az Esz- 
terágokat, a kommunistákat, akik 
a népek szabadságát és békéjét 
védik. A darab mozgósítja a dol
gozókat a nemzetközi tőke ellen, 
amely miután Kelet-Európábán 
elvesztette legfontosabb hadállá
sait, miután Kínában is másutt 
is kiheverhetetlen vereséget szen
vedett, egyre tébolyultabb dűhvel 
éleszti újjá a hltlerizmus marad
ványait, felkarolja és bátorítja a 
náci gyilkosokat egy harmadik vi
lágháború kirobbantására. Olyan 

gyilkosokat és pribékeket akarnak 
a népekre szabadítani, mint ami
lyen a hadbíró-őrnagy, a rendőr
tanácsos, a börtönparancsnok és a 
többi „vitézek" Gergely Sándor 
darabjában. Ezeket a fenevadakat

is a nemzetközi töke szülte meg 
és tette erőssé. Velük nyomták el 
és üldözték a nép legjobb, leghű
ségesebb fiait: a kommunistákat. 
Velük üldözték az igazi kultúrát 
és a haladó eszméket. Nemcsak 
Magyarországon, hanem minden 
országban. Ezért a „Vitézek és 
hősök"-et előadó művészegyüttes 
és a rendezés arra törekedett, 
hogy az őrnagyot, a rendőrtaná
csost és a 
specifikusan 
mutassa be. 
pribékeknek
szlovák, szerb, 
Sőt: tökéletesen megértették egy
mást és együttműködtek népeik 
elárulásában és üldözésében.

A nézők nem a magyart, hanem ■ 
a fasisztát látják majd a hadbirő- ; 
őrnagyban és a rendőrtanácsos
ban. Mint ahogy Eszterágbcm is 
bizonyára felismerik azt a sok
sok román kommunistát, akik 
ugyanazokért az eszmékért harcol
tak, amelyekért Gergely darabjá
nak hőse, Eszterág Pál, emelt 
fővel halálba megy.

Az
Mannerheim „vitézei", 

A népek milliói azonban az Esz
terágok harcát követik, az Eszte
rágok Pártjának zászlaját hordoz-' 
zák A népek milliói az egész vi
lágon szembefordulnak d kizsák- ' 
mányolókkál, az árulókkal és ül
dözőkkel. A nép most mindenki
nek fizet. Fizetett a temesvári 
összeesküvőknek, fizetett Maniu-. 
nak. Fizetett Rajknak és társai
nak Magyarországon, Petrovéknak 
Bulgáriában. Fizet Kínában. Or- 
szágról-országra, napról-napra 
egyre erősebb, egyre hatalmasabb 
az a tábor, amelyet az Eszterá
gok, a kommunisták vezetnek. Es 
napról-napra egyre gyengébb, 
egyre rothadtább a hadbíró-őrna
gyok, a vitéz Affrák tábora.

Amikor a „Vitézek és hősök" 
végjelenetében Eszterág a „vité
zek" szuronyai között elindul a 
vesztőhely felé és édesanyja össze- 
roskad „Fiam! Fiam!" kiáltással, 
mi már tudjuk, hogy Eszterág

Amikor a kolozsvári Román 
Nemzeti Színházban a „Vitézek 
és hősök"-et játsszák, Newyork- 
bán elitélik az Amerikai Kommu
nista Párt vezetőit, az amerikai 
Eszterágokat. De egy pillanatig 
sem kétséges, hogy az amerikai 
bírák éppenúgy érzik a vesztüket, 
mint a hadbiró-iőmagy, aki Eszterág 
Pált halálra ítélte. Egy pillanatig 
sem kétséges, hogy az amerikai 
Eszterágok és éppenúgy erősebbek 
lesznek és győzni fognak, mint 
ahogy a magyar és román Eszte
rágok is erősebbnek bizonyultak 
és győzték az összes hadbíró-őr
nagyok, az összes pribékek felett, 
akik a tőkés kizsákmányolás ki
szolgálói voltak.

A „vitézek", „a haza és a nem
zet" nevében beszéltek és beszél
nek. De a világ ma már tudja, 
hogy ők árulták el a hazát a kü
lönböző európai országokban is. 
Antonescu, Horthy és Szálasi, 
Tiso és Boris, Ridz Smigli és 

az Állami magyar színház műsora :
Október 28-án. pénteken este fél 8 Október 29-én, szombaton este fél 8 

órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. órakor: BÁNYÁSZOK Negyed- 
Felújítás, idén először szer.

A KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Pármai kolostor. Kez

dete: 3.30, 6.30, 9.30. Magyar
feliratokkal. Két rész egyszerre. 
Helyár: 54 lej, — kivételesen 
ennél a filmnél.

MAXIM GORKIJ: A szerelem me
séje. Előadások kezdete-, fél 4, 
fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: A meggyalá
zott. Megrázó nagy szovjet drá
ma. Magyar feliratokkal. Elő
adások: 3. 5. 7, 9 órakor. Vasár
nap matiné.

POPULAM; Pármai kolostor. Kez-

A koIozsví rfRornánNemzeliSzinház 
bemutató előadása

Ma, október 27-én, csütörtökön este 8 órakor bemutatóira kerül 
Gergely Sándor Ismert színmüve:

és héís&h
KÜYClkPZfi elí'EÚáíCk: október zO-én, szombnlon és október

30-án, vn8érnnp este 8 órakor.
Jegyek a színház pénztárénál dé előtt 10—13. délután 

17—19 közöli és a AG ES-nél válthatók.

ták. Az ö harcuk — a kizsákmá
nyolás felszámolásáért, küszöbölte 
ki a délkeleteurópai népek életé
ből azokat a kizsákmányolókat, 
akik elnyomó uralmuk fenntartása 
céljából savén nacionalizmussal 
és gyilkos fajelmélettel igyekeztek 
éket verni a különböző nemzeti
ségek dolgozó fiai közé. Az Esz
terágok: a román és magyar kom
munisták közös küzdelme és dia
dala teremtette meg azokat a fel
tételeket — a szociálizmus építé
sének feltételeit — amelyek között 
a román és a magyar dolgozók 
vállvetve építik mindannyiunk 

t Népköz- 

„vitézeket? nem mint 
magyar fasisztákat 
Hiszen ezeknek~~ts 

megvoltak a román, 
stb. változatai.

dele: 3, 6, 9 órakor. Magyar fel
iratokkal. Két rész egyszerre. 
Helyár: 54 lej, Kivételesen 
ennél a filmnél.
UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 

Egy gyűrű 
kitüntetett 
Jet festők 
ót’örők.
URÁNIA: A szerelem meséje. Elő

adások kezdete: 3, 8, 7 és 9 óra- 
kor

VÖRÖS CSILLAG- Minin és 
Pojarski. Csak két napig. Elő
adások: 4, 6 és 8 órakor. 

története. — 1019 évi 
szovjet film. — Szov- 

lskolája. — Georgiái

esti bemutatója elé) 
győzött. Mi már azt is tudjuk, 
hogy hiába üldözik Schelba, Moch 
és amerikai gazdáik a kommunis
tákat. Nekik is az lesz a végük, 
ami a keleturópai „vitézeké" volt 

A tőkés társadalom „vitézeket" 
nevelt, olyan fenevadakat, utón- 
állókat, mint Ilse Koch és dr. 
Mengerle, mint Codreanu és Szá
last, puislingeket és vandálokat. A 
munkásosztály olyan embereket 
nevelt, mint Eszter ág, mint Zoja 
és Mereszjev, mint Oleg Kosevoj 
és Filimon Sarbu.

Egyetlen pillanatig’ sem tehet 
kétséges, hogy kinek van igaza, 
hogy kivel menetel az egész hala
dó emberiség, hogy kié lesz a 

' végső győzelem.
-Azé az eszméé lesz á győzelem, 

amelyért a különböző nemzetiségű 
Eszterágok harcoltak és áldoztak 
Azé az' eszméé, amelynek hor
dozói: á népek milliói. a Szovjet
unió vezetésével minden erejükkel 
megvédelmezik az igazi könyveket 
és az őszi rózsákat, az anyák nyu
godt álmát és a bölcsőkben ringó 
gyermekek mosolyát, a munkások 
szerszámait és a tudósok gondola
tait, a fehérre meszelt házakat és 
a szép iskolákat, a mezők párás 
barázdáit és a gépek áldott TBnd*>  
letét. A kultúrát és a békét ...

lök részéről, hogy nem tanulják 
meg a szöveget. A monostori 
„December 30“ Népi Atheneum 
ebben a tekintetben visszaesést 
mutat. Visszaesés tapasztalható 
a kerekdombi „Józsa Béla44 
Atheneum esetében is.

Szinte általános hiba a mes
terkéltség. Különösen a táncok-' 
bán nyilvánul ez meg, a stili-t 
zált ruhákban, valamint magá
ban a műtáncokban is, a szava
latoknál pedig pózolásban, fö
lösleges pátoszban és túlzott 
gesztikulálásban. Népi Athenen- 
maink 
erejéből 
hogy

a régi 
kát 
egészséges úton, a szocla" 
lista realizmus útján halad

janak.

Jobban meg kell szervezni az 
Athencumok munkáját, ki kell 
küszöbölni azokat a számokat h 
azt az előadási modort, mely 
a szocializmus építésének mai 
szakaszában már nem felelnek 

. meg. Népi Athcncumaink nagy 
hivatásukat, a dolgozók kulturá
lis színvonalának <— 
ezen keresztül a 
építéséért folyó 
megsokszorozását 
tölthetik be. A verseny

Népi Athcncumainknak 
megvannak az adottságai.

(--tál)

Ehhez a védelmi harchoz moz
gósít Gergely Sándor darabja ÎF, 
amelyet csütörtök este mutat be a 
Román Nemzeti Színház.

RAPPAPORT OTTO

Esti tanfolyam november 7 tiszteletére
Az IMSz előadó ter

mének padjaiban mun
kás és gimnázista ifjak 
görnyednek füzeteik fö
lé. Jelen vannak hu- 
szonketten. Az előadó 
lassan, értelmesen be
szél, néha meg-meg áll, 
gondolkozik, majd foly
tatja tovább megkezdett 
előadását.

Az ifjak figyelmesen 
hallgatják az előadást, 
elkapnak egy-egy mon
datot, egyik-másik fon-

! tosnak találja, megmoz
dul az ifjú kezében a 
ceruza és telik a füzet 
s telnek a sorok ép, ér-, 
telmes mondatokkal.

A szünetben Trifu 
Margit, a legkisebb 
hallgató, szaporán
mondja, hogy nagyon 
sokat tanul és örömmel 
jár az esti tanfolyamra. 
Látszik az arcán, hogy 
nagy kedvvel vállalja a 
tanulást. '

Turda Mária az esti

tanfolyam vezetője el
mondja nekünk, hogy 
még most is van olyan 
ifjú, aki hiányzik. Elég 
kár számukra, mert igy 
nem tudnak! elkészülni 
a szemináriumra. Büsz
kén mondja Turda Má
ria, hogy akik rendesen 
járnak, szép eredmé
nyeket érnek el, az elő
adott anyagot közösen 
tanulják, vagyis akik 
közel laknak egymás
hoz, összeülnek és a

a
Október 28-án, vasárnap zaj- ványaiévá vált, hogy színját- 

lott le a kolozsvári Népi Athe- gzé G-s tánccsoportjában kiváló 
neumok egyéni versenye a ma- fiatal népi tehetségek vannak, 
gyár nyelvű pedagógiai iskola 
dísztermében. A versenynek 
hármas célja volt: felmérni az 
eddigi eredményeket, az Athe- 
neumok közötti tapasztalatcsere, 
és végül de nem utolsó sorban, 
megállapítani azt, hogy melyik 
Atheneum képviselheti legmél
tóbban Kolozsvárt a brassói 
versenyen. A brassói Népi At- 
heneumok vezetősége ugyanis 
szocialista versenyre hívta ki a 
kolozsvári Népi Atheneumokat

november 7 tiszteletére. A 
kolozsvári Athenenmok 

örömmel fogadták a kihí
vást s megkezdték az előké
születeket, hogy a brassóiak
kal minél eredményesebben 

mérhessék össze erejüket

A verseny többek között azt is 
megmutatta, hogy melyik Athe- 
ncum készült fel komolyan.

A versenyszámok közölt ének
kar, tánc, szavalat és színdarab 
szerepelt. A még egészen fiatal 
Athencumok nem tudták min
den téren kiépíteni kultúrgárdá- 
jukat 8 igy különböző számok
ban különböző Athenenmok tűn
tek ki. Megállapítható azonban, 
hogy n Donáth-nt környéki 
„November 7" Népi Athcneum 
végezte n legsikeresebb munkát. 
Énekkara ugyan nem volt, do 
tánc- íb színjátszó csoportja 
olyan színvonala» műsort nyúj
tott, hogy méltón nyorte el az 
első dijat- Egyúttal *a  U nyil-

ELŐFIZETHETŐ: A
OaUA RUSĂ. LIBRĂRIA NOASTRĂ ÉS SLOVA vALALATOKMAI

jegyzeteikből készülnek 
j a szemináriumra-

Eme szép példa bizo
nyltja, hogy a kollektív 
tanulás, akár egyéb 
kollektív munkának, 
nagy eredményei van
nak, csak tudni kell 
megoldani és azt az if
júság számára felhasz
nálni.

D. M.

vezetőségének minden 
arra kell törekednie.

operett-hagyomány»- 
kiküszöböljék, hogy

Jobban meg keli szervezni 
munkáját

Jól szerepelt a Marinescu-ne- 
gyedi „Március 6“ Népi Athe
neum is. Énekkara a legnagyobb 
sikert aratta az összes énekka
rok közül, de kiemelkedett ro
mánnyelvű színjátszó csoportja 
is. A magyar nyelvű színjátszó 
csoport már lényegesen gyen
gébben szerepelt. Az előadott 
darabot sem a legszerencséseb
ben választották meg, a szöveg
tudással is baj volt.

Az egésznapos verseny szá
mos tanulságot tartalmaz. Meg
ismerhettük az Athcneumok 
munkáját. munkamódszereit, 
azokat a hatalmas lehetőségeket, 
melyek u dolgozók kulturális 
színvonalának emelésében ren
delkezésükre állnak. Ugyanak
kor azonban

komoly hibákat la tapasz
talhattunk, egyszersmind 
ezeknek kiküszöbölés! mód
ját Is. Megállapíthattuk, 
hogy n gyengén szereplő At
henenmok esetében a gyen
geség egyik legfőbb oka a 
segítség és a kellő Irányítás 

hiánya.

Segiteégct ígértek n színházak 
Is, de az évadnyitássa) kapcso
latos sokoldalú elfoglaltságuk 
következtében ezt nem tudták 
mogadnl. Ugyanakkor az ideig
lenes bizottság közművelődési 
ügyosztályának is több gondot 
koll fordítania a Népi Atheneu- 
mokra. Komoly hiba a szerep-

emelését • 
szocializmus 
erőfeszítések 
- csak ÍRT 

-y — hibái 
ellenére is — megmutatta, hogy 

orra
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követess a lcndnni békekongresszus
LONDON. — A szovjet küldött

ség és 400 szervezetet képvisel# 
1090 kiküldött jelenlétében meg
nyílt Londonban az angol békevé
delmi kongresszus.

A felszólaló kiküldöttek sürget
ték az ENSz elé terjesztett szov
jet békejavaslatok támogatását. 
Nagy hatást keltett Bryn Williams, 
a walesi bányavidék Iáküldötté
nek kijelentése: „Fogadjuk meg, 
hogy egyetlen s tonna szenet sem 
termelünk a Szovjetunió elleni há
ború céljaira."

A kongresszus felhívást fogadott 
el, amely barátságot követel vala
mennyi ország népei között. A 
határozat követeli a fegyverkezé-

Bek haladéktalan csökkentését, az 
atombomba eltiltását, az ENSz 
alapokmányának támogatását és 
az ezzel ellentétes csoportosulások 
kiküszöbölését, a malájíöldi há
ború haladéktalan beszüntetését, a , 
fasizmus és militarizmus minden 
megnyilvánulásának felszámolását, 
a monarcho-fasiszta görög kor
mány és a Franco-rendszer támo
gatásának megszüntetését. A hatá
rozat követeli továbbá az Ameri
kától való gazdasági és politikai 
függés megszüntetését és a keres
kedelmi kapcsolatok fokozását a 
Szovjetunióval és a keleteurópai 
népi demokratikus államokkal.

az OlSz-nél
a szovjet a sor©g fasizmus

'\ terrorja elien
MOSZKVA. — Kuznyecov, a 

Szovjetunió Szakszervezeti Szövet
sége Központi Tanácsának elnöke, 
az ENSz főtitkárához és közgyűlés 
elnökéhez intézett táviratában a 
Szovjetunió dolgozó milliói nevé
ben mélységes felháborodással til
takozott a monarcho-fasiszta rend
szer legújabb bűncselekménye: 
nyolc görög demokrata halálra- 
Ítélése éllen. Ez az Ítélet — álla
pítja meg a távirat —. gyalázatos valamennyi 
bírói önkény megnyilvánulása a 
görög ellenállási mozgalom hősei
vel szemben.

— A Szovjetunió dolgozói elvár-

ják az ENSz közgyűlésétől, hogy 
sürgős és hatásos intézkedésekkel 
véget vet a görög demokraták al
jas legyilkolásának és felszólítja 
az athéni kormányt, hogy szün
tesse be a politikai foglyok barbár ; 
kínzását •— fejeződik be Kuznye- 
cov távirata. ■

A Szovjet Nők Antifasiszta Bi
zottsága ugyancsak táviratban 
hívta fel az ENSz közgyűlésének

. I kiküldöttjét, hogy , 
emeljék fel tiltakozó szavukat a 
görög monarcho-fasiszta rendszer 
aljas bűncselekményei eUen.

leplezte az angol-amerikai impe
rialisták támadó közelkeleti ter
veit. Beszédében rámutatott arra, 
hogy az angol és amerikai impe
rialisták együtt dolgoznak azon a 
terven, hogy a Közel-Keletet a 
Szovjetunió és a népi demokráciák 
ellen irányuló támadás ugródesz
kájává tegyék. Mikunis élesen 
bírálta az izraeli koalíciós kor
mány bel- és külpolitikáját és is
mertette a Komunista Párt pro
gramját, amely a dolgozó nép élet
színvonalának emlését tarja szem 
előtt

— Külpolitikai tekintetben — 
mondotta Mikunig — a Kommu
nista Párt magatartása azon nyug
szik, hogy megerősödjék a barát
ság azokkal az államokkal, ame
lyek rendszere kezeskedik Izrael 
fügatlenségéért — vagyis a Szov
jetunióval a népi demokrácia álla
maival és a Kínai Népköztársa
sággal.

... A NAGYKAROLYI „VIKTÓRIA" SZÖVETKEZETI GOMB- 
GYAR dolgozói, hogy 15 százalékkal emelik a termelést Beltráml 
Adolf önkéntes munkával vállalta egy körfűrész felszerelését, mely- 

.nek segítségével 40 százalékkal növekszik a termelékenység. Tálas 
Emma gombesztergályos versenyre hívta ki az osztály összes dolgo
zóit a termelés növelése, a minőség .iavitása és a hulladék csökkentése 
érdekében. A kefeoszíály dolgozói a norma 8 százalékos tulhaladását 
és az 5 százalékos selejt felszámol ását vállalták. Az utóbbit Alföldi 
István munkája biztosítja, aki egy szőrtépő átalakításával és üzembe 
helyezésével megszünteti a selej tét. A fcsüosztály uj munkamódszer 
alkalmazásával 57 százalékkal em éli a termelést

... A SARMASAGI BÁNYÁSZOK a széntermelés 15 százalékos 
emelését és az Állami Terv időelőtti befejezését. A bánya vezetősége 
bányász szakiskolát nyitott. Az iskolában negyvenhét 15—18 éves if
jút képeznek ki szakemberré. Az iskola 3 évfolyamos, a tanulók na
gyobb része falusi dolgozó gyerm eke.

ítéletet Hirdette!*  o csehszlovák lal 
te*  rorísla és kémbanda ügyében

fogytiglani börtönbüntetésre, . — 
az ügy többi vádlottéit pedig négy 
évtől 25 évig terjedő börtönbün
tetésre és vagyonelkobzásra Ítél
ték.

LELEPLEZTÉK AZ IMPE
RIALISTÁK KÖZELKE
LETI TERVEIT A TEL- 
AVIVI IZRAEL KOMMU
NISTA PART KONGRESZ- 
SZUSON

TEL-AVIV. — Izrael Kommu
nista Pártjának Tel Avivban meg
tartott II. kongresszusán Mikunis, 
a Kommunista Párt főtifkára, le-

• PRÁGA.— (Agerpres.) A Lou- 
ay-i törvényszék október 24-én, 
hétfőn este ítéletet hirdetett az 

'államfelforgató bűncselekményeket 
? elkövető terrorista és kémbanda 

bűnperében.
Á nyilvánosan megtartott bűn- 

ügyi főtárgyalás során a vádlotta- 
kat bűnösnél: találták abban, hogy 
terrorista és hazaárulási bűncse
lekményeket követtek el és idegen 
hatalmak részére kémtevékenysé- 
get. folytattak

A fövádlottakat Joséph Gorejszi, 
Kamii Novzny, Bogumul Klempt 
és Pleak-et halálra ítélték, a bűn
per másik négy vádlottját élet-

AZ AMERIKAI KOMMU
NISTA VEZETŐK SZAB AD- 
LABRAHELYEZÉSÉT KÉ
RIK A DOLGOZÓK
PARIS, — A Francia Kom

munista Párt Központi Bizott- 
\ sága közleményt adott ki, 

amelyben felháborodottan til
takozik az ellen a fasiszta jel
legű per ellen, amelynek lezá- 
rásaképpen az Egyesült A Bar
mok Kommunista Pártjának 
11 vezetőjét sulykán elitélték.

Az Egyesült Államokban is 
országszerte terjed a Kommu
nista Párt vezetőinek kiszaba
dítására indult mozgalom. Szé
leskörű tiltakozásra adott al
kalmat az a körülmény, hogy 
Medina törvényszéki bíró meg
tagadta a Párt vezetőinek óva
dék ellenében történő szabad
lábra helyezését a fellebbezés 
érdemi elintézéséig.

... AZ. ARANYOSGYÉRESI MAGYAR TANNYELVŰ ÁLLAMI 
ELEMI ISKOLA TANSZEMÉLYZETE. TANULÓIFJÚSÁGA ÉS EZEK 
SZÜLEI, hogy szoros együttműködést létesítsenek a tantestület, tanu
lóifjúság és a szülők között. A tan személyzet és a tanulóifjúság feldí
szítik az iskolát. Minden egyes tan testületi tag és minden ifjú: faliúj
ság cikket ir november 7 tisztelet ere. A legjobbak az iskola faliújság
jára kerülnek. A tanulóifjúság rendesen, tiszta ruhában, pontosan fogja 
látogatni az órákat. A tantestületi tagok önneveléssel és szorgalmas ta
nulással igyekeznek elsajátítani a marxi-Ienini-sztálini tanokat. A 
tantestületi tagok a szocializmus szellemében, a dialektikus materia
lizmus alapján, mindennap pontosan elkészítik óravázlataikat és lel
kiismeretesen felkészülnek minden órára, minden tantárgyból. Vállal
ják az összeírt analfabéták 100 százalékos előkészítését.

Távoznia Iwll a SzovMimléMl' 
a jugoszláv nagykövetnek

MOSZKVA. — (Agerpres). A 
Szovjetunió kü lügyminisztere 
október 25-én, kedden a követ
kező tartalmú jegyzéket adta 
át a Szovjetunióban lévő ju
goszláv nagykő vétségnek:

— A Szocialista Szovjet Köz
társaságok Szövetségének kül
ügyminisztériumát a szovjet 
kormány megbízta, hogy a ju
goszláv kormánnyal a követ
kezőket közölje:

Rajk és cinkostársainak bu
dapesti bünpere során megál
lapítást nyert az, hogy Mrazo- 
vies, Jugoszlávia jelenlegi

nagykövettel a Szovjetunióban 
hosszú időn át kém- és állam
felforgató tevékenységet fej
tett ki a Szovjetunió ellen és 
mint Jugoszlávia nagykövete a 
Szovjetunióban, rágalmazó ko
holmányokat tett közzé a jugo
szláv sajtóban a Szovjetunió 
ellen.

. — Mindezek figyelembevéte
lével a szovjet kormány lehe
tetlennek tartja, hogy Mrazo- 
vics továbbra is a Szovjetunió
ban tartózkodjék, mint Jugo
szlávia diplomáciai képviser 
lője.

a F-j

A szocialista vállalatvezetés 
aj szakasza : ■ .

A szocialista gazdálkodás uj szakasza kezdődött annál a 
hús? nagyvállalatnál amely niosț önálló forgótőkéhez jutott.

Ali a forgótőke? A gyártási folyamat során elhasznált 
nyersanyag, félgyártmányok megújítására és a bérekre szük- 

■ séges pénzalapok összessége, amely minél előbb tér vissza a 
készgyártmány eladásával a gyárba, a vállalat annál in
kább tudja újból felhasználni. Tehát annál kevésbbé szorul 
külső összegek igénybevételére, annál kevésbbé szorul hitelre 
és a velejáró kamat fizetésére.

Vállalatainknál eddig nem létezett olyan tndományös 
alap, amelynek segítségével megállapíthattuk, hogy ennek 

x ' vagy annak a gyárnak mennyi forgótőkére van szüksége.) 
Ahhoz, hogy ezt megállapíthassuk, ismét a Szovjetunió há
rom évtizedes tapasztalata volt a segítségünkre. Az önálló 
forgótőkével rendelkező busz nagyvállalat — amelyet újabbak 
fognak követni — pénzügyi önállósághoz jutott. Nyilván
való, hogy ez a munkásigazgatók számára fokozott felelőssé
get jelent. A pártszervezetek és a szakszervezetek politikai 
felvilágositó munkájának oda kell hatnia, hogy minden dol
gozó egyéni felelősséget is érezzen a vállalat felvirágzásával 
és jó menetelével szemben, mintegy osztozzon a felelősségben,

Az önálló forgótőkével rendelkező vállalatok helyes gaz
dálkodása egymagában nem elegendő, ha nem kiséri az ön
költség csökkentésére irányuló szakadatlan verseny. A? ön
költség csökkentése felszabadítja a forgótőke egy részét, ol
csóbbá teszi a készítményt, növeli a gyár hasznát. A növek
vő haszon elősegíti a szocialista akkumulációt, uj beruházá
sokat fesz lehetővé, de növeli na igazgatói alapot is, ami a 
dolgozók számára való szociális juttatások szaporítását je
lenti.

Amikor Luca László pénzügyminiszter az első huaz nagy
vállalatnak saját forgótőkével való ellátását bejelentette, 
utalt arrn, hogy ezeknek a vállalatoknak példával keli clől- 
járnlok mind az okszerű váilalíitvczetésben, mind az önkölt
ség csökkentéséért folyó harcban. Az első húsz nagyvállalat 
Ilyen lrányu példamutató működése a november 7-ikc tiszte
letére rendezett versenyek után Sztálin 70-ik születésnapja 
tiszteletére rendezett versenyekben fognak uj meg uj ered
mények formájában megmutat kozni..

Az első húsz nagyvállalat önálló forgótőkéje annak a bi
zonyítéka, hogy a munkásosztály somiból kikerült vállalat
vezetők elég tapasztalatot szereztek, rátermettek. Ott állt 
mögöttük és állandóan támogatta munkájukban a munkásosz
tály és Pártja, valamint a szakszervezetek. A Párt és a szak
szervezetek mozgósítják a munkástömegekot és . feltárják 

iClöttűk a szocialista vállalatvezetés módszerének jelentőségét 
. a szocializmus építésében. (x).

\ ' —--
)

A kínai népfelszabadító hadsereg előrenyo
mulását a hadsereg egységeinek és a népi parti
zán-osztagoknak jó és tökéletes együttműködése 
jellemezte.

Kanton felszabadításáért a támadás szep
tember végén indult meg, amikor a Néphadsereg 
csapatai Hunan és Ktnang.Szi tartományokból 
behatoltak Észak-Kvantung tartományba. AZ 
egyik oszlop elfoglalta Namjungot és a Kukong- 
tól keletre lévő Csisinget, míg két oszlop Janfát 
szabadította fel.

A HANYATHOMLOK MENEKÜLŐ 
KUOMINTANG-CSAPATOK 
NYOMÁBAN

Ezzel egyidőben egy, az! utóbbi években a 
Kuomintang haderők hátában tevékenykedő sza
badságharcos egység felszabadította a Kukongtól 
délkeletre fekvő Jungjunt és hátbatámadással 
fenyegetto Kukongot, a Kuomintangnak ezt a 
fontos északkvantungi támaszpontját. A Kuo. 
rnintang hadvezetőség Hunonból csapatokat vont 
cl Kukong megerősítésére, de ennek az lett a 
következménye, hogy Dól-Hunanban nem tudott 
ellenállni a népíelszabadító hadsereg nagy táma
dásának, amely Hangjang felszabadításában csú
csosodott ki.

A Kukong körül félkörben elhelyezkedő 
három népi hadoszlop október 6-án bezárta a 
gyűrűt a város körül és alig fél nap alatt elfog
lalta azt A hanyathomlok menekülő Kuomintang 
egységeknek még annyi idejük sem maradt, hogy 
a városkörnyéki hidakat lerombolják. Október 
8-án — a Kukong elfoglalását követő napon — 
három oszlopban megkezdődött a felvonulás 
Kan'on ellen. A néphadsereg nyugati oszlopa 

a Kanton és Ilankau közti vasútvonal mentén tör 
előre déli irányban. Előnyomulás# olyan gyors 
volt, hogy naponta 50—50 mérföldet tett meg. 
Október 15-én elérte Kanton északi külvárosait 
cs a rá.kövo kezű napon felszabadította Snr.suit. 
A középső oszlop a Jungjun és Kanton közti or
szágúton n Kanton—Hanknni vasútvonaltól ke
letre menetelt. Október 14-én Kantonnal cgyvo- 
nalba Jutott a várostól keletre és elfoglalta a

Kanton és Kaulon közti vasútvonalon fekvő Sek- 
tan állomást. ' -

A népi felszabadító hadsereg keleti oszlopa 
Szunfung és Lungmon megyéken áthaladva, Kan
tontól délre érte el a város környékét. Ez a 
keleti oszlop — a helyi szabadságharcos egysé
gekkel együttműködve, október 14-én kora reg
gel elfogalta Lungcsunt és Hojüant. A felsza
badító hadsereg északról és keletről egyidőbeu 
vonult be Kantonba.

SZÁZÖTVENEZER EMBER VÉDTE 
KANTONT

A két hadsereg Kanton város szívében talál
kozott egymással. Az összesereglett hatalmas 
tömeg lelkes éljenzéssel fogadta a felszabadí
tókat.

Kvantung tartományban a Kucmintang-erők 
150 ezer embere védte Kantont. Ezek mtnd meg
futamodtak a győzelmesen előretörő népi erők 
előtt.

Kanton kikötőváros Délkínában, Kvantung 
tartomány fővárosa. A tengertől 150 kilométer 
távolságban. a Gyöngy-folyó mindkét partján 
föklrajzilag igen kedvező helyen települt, Dél. 
Rína vízi és szárazföldi útjainak csomópontjá
ban. Az eredetileg fallal övezett városhoz kiter
jedt külvárosok csatlakoznak. Ilo-nar, F.n.ti és 
Sn-minn, n franciák és angolok koncessziós terü
letével. Lakosainak száma az lO.fl-ben mrgtar- 
főtt népszámlálás adatai szerint 86Í.72//. A 
Gvöngy-fnl”.'n egész csónnk-város Tan-hia talált 
helyet, minden csónak egy-egu család lakár a. 
A szűküké:», zsúfolt óváros falait lebontották. 
A borivók helyén fasorokkal szegélyezett széles 
utcák nyíltak

Kanton Kina egyik legfontosabb kereske
delmi és ipari központ ja. Tengeri ha'ók Wb.ampra 
külső kikötőig járhatnak fel a folyón. Ipara 
Rzővő-fonóinar. scb-cmszivé0. gvufa. dohány, 
pnnír’rvárt és. rrnshántn’/i-s. A poré ° Ián font ént, 
díszműáruk készítését, fémfeldolgozást, arany- 
művesseget hó 'iiparil.ag űzik. Környéken nagy, 
arányú ,n tcntermclés. Van egyeteme, sok isko
lája és kórháza.



Felkészült Moszkva népe 
a Szocialista Forradalom 
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MEGJELENT

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 32. évfordulójára ké
szül Moszkva népe. Az a hatalmas 
Ütemű szocialista munkaverseny, 
amely a háború utáni ötéves terv 
idő előtti teljesítéséért folyik, a 
nagy ünnepet megelőző hetekben 
még erőteljesebbé válik.

A Scserbakovról elnevezett se
lyemszövőgyárban Lukjánov, Ce- 
menoo és Trokhov brigádja ver
senyre hívta a többi brigádot, az 
1950. évi norma túlteljesítéséért és 
túlszárnyalásáért. Kötelezettséget 
vállaltak arra, hogy ez év végéig 
6000 méter szövetet gyártanak a 
terven felül. A ,,Kalibr“-gyárban 
Rosszijszkij Sztálin-dijas mester 
versenyfelhívása hangzott el: min
den brigád, minden műhely sajá
títsa el az uj technikát és techno
lógiát. Az egyik legrégibb moszk
vai üzem, a „Sarló és Kalapács" 
kohómüvek homlokzatát hatalmas 
vörös átlátszó felirat díszíti: „A 
Nagy Októberi Szacialista Forra
dalom 32. évfordulóját elöirányza-

tón felüli acélgyártással ünnepel 
jétek.“ A gyár acélöntői vállalták, 
hogy november 7-ig befejezik az . 
évi tervet. Az egyik mezőgazdasági 
gépgyár a kolhozok népének 
ajándékot küld az évfordulóra: öt 
ujtipusu gép gyártását kezdte meg.

Moszkva építői lázas ütemben 
szépítik szeretett városukat. A 
szovjet ország szive ebben az év- . 
ben 2000 uj lakóházat, számos köz- . 
épületet, közöttük több felhőkar
colót kap.> Nap mint nap nő a 
Szmolenszk-téri hatalmas középü
let, emelkedik a Lenin-hegyen a 
készülő állami egyetem acél váza. 
Az uj lakóházak közül a legszebb 
lesz talán a Gorkij-utca 9 számú 
háZ, amelynek homlokzatát gránit
tal és márvánnyal rakják ki. Épí
tői között olyan sztahanovista mes
terek dolgoznak, mint Kuíyenkov 
Iván, akinek brigádja négy hónap 
alatt 13.000 négyzetméter falat és 
mennyezetet stukatucral látott eh 
Ehhez a munkához azelőtt legke
vesebb egy esztendő kellett volna.

A. nagy ünnep örömére kivirul , 
sok moszkvai utca és tér arca is.

Az egész várost körülvevő körúton 
a. Moszkya-környéki és kurszki er
dőből hozott negyvenéves hárs
fákat ültetnek. A Szverdlovszk- 
teret például fél évszázados hárs
fákkal parkosítják. Ezekben a he
tekben 66.000 újonnan ültetett fá
val és több mint 400.000 diszbökor- 
ral még szebbé, vonzóbbá teszik 
városukat a moszkvaiak, ■■ -

Szíálín müveinek XII. kötete
A Kommunista (bolsevik) Párt Központi Bizottsága keretében 

. működő Marx-Engels-Leniri'Sztálin Intézet szerkesztésében meg
jelent Sztálin müveinek Xll.-ik kötete.

A kötet Sztálin 1929 április—1938 Júniusa közötti időszak
ban írott müveit tartalmazza- Ez volt az az időszak, amelyben a 
Bolsevik Párt a munkásosztályt és a dolgozó földmüvességet a 
nemzetgazdaság újjáépítéséért és az első Ötéves tervért folyta*  
tott küzdelemre mozgósította.

A Bolsevik Párt megvalósította döntő politikai határozatai
nak egyikét: az áttérést a zsirosparasztság számbeli csökkentése- 
nek politikájáról, a zsirosparasztságnak mint osztálynak meg1- 
szüntetésére és a teljes kollektivizálásra.

A Bolsevik Párt megoldja a prolctárforradalom kérdését — 
amely a hatalom átvétele után a legégetőbb kérdés volt, — az 
egyéni parasztgazdaságok millióinak áttérését a kolhozrendszer
re, hogv igy elindulhassanak a szocializmus utján. ,

Sztálin müveinek XII. kötete továbbfejleszti a mezogazdasagi 
szövetkezetek elméleti és gyakorlati kérdéseit.

Ez a kötet először közli teljes egészében Sztálinnak a. Kom
munista Párt Központi Bizottsága 1929 áprilisi plenáris ülésén a 
„Kommunista (bolsevik) Párt jobbratolódása1* címen tartott be*  
szédét. ■ . „ „ - —l.

A kötet magáhanfoglalja többek között Sztálin következő cik 
keit is: „Á verseny és a lendület jelentősége a tömegek munká
jában", „A nagy fordulat éve",és a marxista , mezőgazdászok 
kongresszusán elmondott beszédét: „A Szovjetunió mezőgazdasági 
politikájának kérdései és a zsírosparasztság, mint osztály meg
szüntetésének kérdései".

Ugyancsak ebben a kötetben láttak először napvilágot Sztálin 
Gorkijhoz, Kolin Félixhez, Bozámenszkijhez és Kafailhoz írott 
levelei. •

így támogatják a hivatásos színészek 
a muakásszinjátszókat

Vladászlavszkij V. A. népmű
vész, a moszkvai Kis Színház 
egyik kimagasló képviselője, aki 
évek hosszú során át a színház 
védnökségi munkáját vezeti, a 
következőkben mondja el, mi
ként vesznek részt a moszkvai 
színészek a munkásszinjátszók 
nevelésében.

A Kis Színház idősebb, érde
mes tagjai nemrég egy mosz
kvai klubban találkoztak, a mű
vészeti ön tevékenység egyik fő
városi együttesével. A klub szín
padán jeleneteket mutattak be 
azokból a darabokból, amelye
ket a Kis Színház védnöksége 
alatt álló moszkvai üzemek és 
egyesületek munkásszínjátszői 
betanultak. .

Mi hivatásos színészek nagy 
megelégedéssel néztük végig a 
munkásszínjátszók játékát és 
jogos büszkeséggel állapíthattuk 
meg, hogy színészi szabadidőn
ket nem hiába áldoztuk fel, ami
kor védnökségi feladatait telje
sítettük. A művészet igazi, va
lódi kedvelői jelentek meg előt
tünk, munkások és munkásnők, 
akik a legöregebb orosz színház 
nagy reálista hagyományait 
igyekeztek művészi munkájuk
ban elsajátítani és kifejezni.

A Kis Színház társulatának 
ez nz alkotó barátsága a mun
kásszínjátszókkal már a forra
dalom első napjaiban keletke
zett. Színházunk közel húsz éve 
segíti és támogatja a „Sorló és 
Kalapács" gyár drámai önképző
körét. A kör minden egyes be
mutatásra kerülő darabot szín
házunk művészeinek jelenlétében 
tanul be. A drámai kör rende
zőivel együtt gyakran mi vezet
tük le a próbákat is. Ez a műn. 
kásszínjátszó kör nagy sikerrel 
komoly darabokat adott elő. 
Lyubcznov I., a Kis Színház mű
vésze, nkl jelenleg védnöke a 
körnek, valamikor mami is műn. 
kánéin játszók sorából emeli"'- 
dett ki. Saját fnna«ztnlnt.aib61 
tudja, hogy müven F’.ükacgcs l'l 
kívánatos a műkedvelők szá
mára a mester repitsége és 
szaktudása

Nem volt olyan wet. hogy 
szfnművér.zefnk megtagadták 
volna a védnöki munkát. Em
lékszem: cpvik Moszkva nlal'i 
mimkAanzínjátszó-kör — Trcn-

jav: „Lyubok Jarovaja" című 
drámájának bemutatására ké
szült és Passzennaja a nagy 
szovjet művésznő segítségét 
kérte a munkához. Vera Miko- 
lajevna a kora reggeli órákban 
a színházi próbát megelőzően 
módját ejtette találkozni a mun
kásszín játszókkal. Azért korán 
reggel, mert máskor nem volt 
szabadideje. Nem is akadt a fő
városban egy olyan munkásszín- 
játszó-bemutató, amelyen pél- ,■ megesen átalakított déli gyümölcsö
déül Dimova M. P. a mi legöre- két fagyálló gyümölcsökké és tö- 
gebb művésznőnk nem vett vol- megesen termesztett ki újfajta, ed- 
na tevékenyen részt. Színészeink dig ismeretlen gyümölcsfajtákat is.

Félezer uj gyümölcsfajta 
£:“S“£-£ bőség es termése 
csurin egyszerű fekete márvány _ -

A mondat jelentősegét akkor ért- a Mícsurín-kenben
hetjük meg igazán, amikor a szov- ■ 
jet agroblológia bölcsőjét, a Micsu-. 
rin-kertet csodálhatjuk meg.

? Micsurin azt a feladatot tűzte 
maga elé, hogy a külső, a kívül
álló környezet megváltoztatásával 
megtörje a déli növények, a szőlő, 
barack, dinnye, dió, mandula stb., 
a természet által felállított, északi 
határát és a növények újonnan 
szerzett tulajdonságait átörökléssel 
meghonosította az utódokon is. Tő

valamikor mocsaras pusztaság volt, kereszteződésekből tanítványai 
vadkacsál: tanyáztak rajta. Micsu- újabb 200 gyümölcsfajtat nemesi- 
rin vasakaratával mesebeli kertet tettek ki

. __ j_*.

labbi részéről is eljönnek ide a tú-
varázsolt ezen a területen, amely- A nagy szovjet ország legtávo- 
nek csodájára járt az egész világ. ' labbi részéről is eljönnek ide a tu- 
A világhírű Miesurin-kertben 300' dósok, kolhozparasztok, a haladó 
új gyümölcsfajta van,, amelyből 
260-at ma már széltében-hosszában 
termesztenek a Szovjetunió terüle
tén. A Micsurin által megkezdett

tudomány barátai, hogy tanuljanak 
Micsurintól. Évente egymillió láto
gatója van ennek a varázslatos 
kertnek.

na tevékenyen részt. Színészeink dig ismeretlen gyümölcsfajtákat is, 
rendszeresen leutaznak a MosZ- . Félévszázados szívós, rendkívül 
kva melletti Viszokovo munkás- nehéz kutató munkával sikerült a 
színházba, hogy előadásokkal, kultúrnövények határát messze,
hangversenyekkel, vagy próbák északabbra előretolnia,
vezetésével a drámai kör segít- Micsurin kertje a Vornyezs folyó 

■ ségére legyenek, vize mellett fekszik, amely a ker
tet féloldalt veszi körül. Ez a föld

Szibéria virágzó kertjei
Micsurin háza előtt érdekes vi

rágbokor, fagyálló jázmin díszeleg. 
A jázmin déli növény, mégis Mi
csurin kertjében szabad ég alatt 
kibírja a 40 fokos téli hideget, nem 
pusztul el a félméteres hőtakaró 
alatt sem. Micsurin tette fagyálló
vá. Ennek a jázminnak másik kü
lön ékessége az, hogy földieper

^Mrany6a6a, arany síp
A Vjátka-folyó ala

csony partjainál terül 
el Dimkovo falu. Ala
csony kis házai szeré
nyen bújnak él a sűrű- 
lombú. fák között. Ez 
a falu más ősidők óta 
híres agyagból készült 
játékszereiről, fehér ala
pon élénk színekkel dí
szített aranyozott sípjai
ról, bábuiról és egyéb 
játékairól.

Anna Mezrina 
egyik legkiválóbb 
movol játékkészítő,
Denuain szovjet Ipar
művésznek elmesélte 
azt, hogyan jutott el a 
játékkészítésben oda, 
hogy közmegelégedésre 
végezze munkáját.

Amikor meghalt 
és anyám — mm- 
Mezrina Anna — 
nővéremmel ár- 
egyedül marod- 
Nem tudtuk mit

az öreg 
megsajnált, 

vett bennün-

az 
di
aki

nnrtm 
dotra 
Mása 
ván, 
tünk.
tegyünk, miből éljünk, 
világgá menjiink-c és az 
-mberek irpalmdért kö-

szaga van. Micsurin 25 évig kísér
letezett keresztezésével, amíg sike
rült kinevelnie az új virágot: az 
„eperszagú, fagyálló jázmint1’.

A kert bejáratánál megismerked
hetünk Micsurin egyik újfajta al
májával, amelynek tűzpiros a vi
rága, piros az almának a külseje 
és beljese is. Ennek a csodálatos 
almának „Komszomól" a neve. 
Micsurin az egyiptomi fajtáival 
való keresztezéssel nyerte ezt a 
fajtát. Odébb szibériai vadalma 
látható. Olyan sűr6 rajta a ter
més, mint a ribizli és olyan apró 
is. Ebből keresztezte Micsurin * 
„Tajga" almafajtát, amely 55 fokos 
téli fagyot is kibír és termeszthető 
Szibéria északi részén. Szibéria 
Micsurinig nem Ismerte a gyü
mölcstermést, mert a melegházak
tól eltekintve, szabad ég alatt itt 
nem marad meg semmi gyümölcs
fa Micsurin tanai alapján fagy
álló gyümölcsfajtáiból ma már vi
rágzó kertekkel van tele Szibéria.

SZŐLŐ — EZER KILOMÉ
TERREL ÉSZAKABBRA

Szőlő ezen a vidéken? Ezer ki
lométerre északabbra a déö szőlő
termel ö övezetektől? Húsz évvel 
ezelőtt ábránd volt ez — ma már 
valóság. A micsurinszki Központi 
Genetikai Intézet gazdaságában m*  
már 17 hold szőlőtelepítés o
Micsurin által kitenyésztett fajták
ból. A mlcsurini szőlőfajták semmi
vel sem rosszabbak nz európai faj
táknál. Az „északi fehér" mlcsu- 
rini tájin szőlő cukortartalma 23— 
24 százalék, már augusztus végén 
beérik. Ide fenn északon, ez rend
kívül nagy szó. A mustjából kapott 
bor alkoholtartalma 12—14 száza
lék. Filoxéra itt nincs és a pero- 
noszpara is alig bántja.

*................... i tudtunk
jóllakni keresetünkből, 
pedig sokan vadász
tak olcsó játékainkra. 
Jöttek a bazárosok, el
vitték munkánk ered
ményét, de a pénzt 
csak részletekben fizet- 
gették. 
mentem, 
szitást 
tam, a

. meghalt, 
maradtam. Később már 
hármacskán dolgoztunk.

Mezrina 85 éves ko
rában halt meg. A for
radalom előtti Írástu
datlan asszonyból az 
Októberi Forradalom 
győzelme után elismert 
híres népművész lett A 
kezei alól kikerült fi
noman mintázott, ere
deti stílusú, Ízléses szí
nekkel díszített játék
szerei közül ma már sok 
múzeumba került.

— Másként élünk ml 
ma, mint régen.’ — 
mondotta az Októberi

| őket, ritkán 
| Mllnléni Icptí

nyörögjünk, Szomszéd
asszonyunk, 
Mitrevna 
magához
két és taníthatni kezdett 
a kenyérkeresetre, meg

tanított bennünket 
agyagsipokat készíteni. 
Abban az időben az 
egész 
élt. „Szerencsés és 
dog életed lesz 
anyagból Annusba 
biztatott az öreg 
revna, amikor dolgos 
kezeimre nézet — te
hetséges és törekvő 
lány vagy." Szeretettel 
tanítgatott mindarra, 

amit <3 tudott. Kezdet
ben bizony nehéz volt 
az anyagot a szakadék
ban ásni, homokot hor
dani a partról, agyag
tésztát gyúrni és sípo
kat, tiabáJMt mintázni, 
festeni, égetni. Las
sacskán hozzászoktunk 
ehhez. Egész évben já- 

| tékokat készítettünk.
| Pár kopekért adtuk el

az
Dimkovo abból 

bol» 
az

Mii-

Később férjhez 
de a játékké- 

tovább f oly tat
férjem korán 
két lányommal

mi játékocs- 
Csoportosan 
el 1939-ben a 
mezőgazdasági

Forradalom után Anna 
Mezrina. Kitüntetnek, 
megbecsülnek bennün
ket, öregeket. Boldogan 
dolgozom, nem úgy, 
mint régen. Még visz- 
szagondolnl sem szere
tek azokra az időkre. 
Ma más nóta járja. 
Moszkvai kiállításokra, 
még a külföldre is el
jutnak a 

kálnk.
mentünk 
szovjet
kiállításra. A kirovl te
rület pavillonját mi dí

szített ük ki színes 
agyagalapokkal.

Az öreg dimkovo! 
mestereket fiatalok 

váltják fel Ok már ba
ráti kollektív közösség
ben végzik örömteljcs 
alkotó munkájukat. • A 
dimkovol játékok eljut
nak a Szovjetunió min
den tarkába, külföldre 
is. Mindenütt nagy, 
mepérdemelt sikert arat
nak.



A ludast JArds Márimarosbsn

változatlanul első helyen áll
a tordaaranyosi vetési versenyben

TORDA. — (Tudósítónktól.) Torda megye dolgozó földművesei nagy 
Iramban végzik * vetési munkát. A vetéseket egymással versenyezve 
végzik a megye dolgozó földművesei. A versenyben első helyen a lu
das! járás dolgozó földművesei állanak, akik október 22-én estig 9552 
százalékban teljesítették a vetési tervet. Második helyen a tordai járás 
dolgozó földművesei vannak, akik 87.60 százalékban végezték el a 
munkát. A harmadik helyet a szentmihályi járás dolgozó földművesei 
foglalják el 81.93 százalékos teljesítménnyel. A gyéresi járás dolgozó 
földművese! > második helyről a negyedik helyre szorultak, október 
22-én estig 81.69 százalékban teljesítették a tervet

A hegyvidékek dolgozó földművesei közül a járai járás szegény- és 
középparasztjai tűntek W a munka során, 69.85 százalékban teljesítet
ték a vetési tervet, utánuk a topán falvi járás dolgozó földművesei kö
vetkeztek 69.23 százalékos teljesítői énnyel. A megye két leggyengébb 
járása a Torda városi kerület és az nranyosbányai járás. Torda város 
határában 26.80, az aranyosbányai járásban 3.53 százalékban teljesí
tették a vetési tervet

A megye területén, a járások eredményeit összesítve október 22-én 
estig 84.63 százalékban végezték el a vetési mukákat A sütmegi „Horia" 
kollektív gazdaság dolgozói 79.8 százalékos eredményt értek el.

Az őszi vetésekkel egyidejűleg Tordaaranyos megye dolgozó föld
művesei végzik a betakarítási munkálatokat A kukorica-, napraforgó-, 
burgonya-és cukorrépa-termés betakarítási munkálatai is versenysze
rűen folynak. A kukoricaszedésben első helyen a gyéresi Járás dolgozó 
földművesei állanak, utánuk a lúd asiak következnek,

Lelkesen folyik az önkéntes 
munka Kolozs megyéken 

huszonegy községben működ
tek közre önkéntes munkával a 
dolgozó földművesek. Ezek ke
retében közel ötszáz dolgozó 
földművest mozgósítottak ön
kéntes munkára a Magyar Né
pi Szövetség helyi szervezetei. 
A falusi dolgozók szekerekkel, 
igásállatokkal és személyest 
munkával 816 munkaórát dol
goztak önkéntesen. Munkájuk 
pénzbeli értéke 278.080 lej.

KOLOZSVÁR. — Az őszi me
zőgazdasági munkálatok elle- 

.. nére lelkesen vállalkoznak ön- 
v kéntes munkák elvégzésére Ko

lozs megyében a dolgozó föld
művesek. A helyi pártszerveze
tek kezdeményezésére falva
kon megyeszerte megindult az 
építés, önkéntes munkával. A 
dolgozó földművesek nap mint 
nap * tanú jelét adják annak, 
hogy kemény akarással küzde
nek a mult bűnös örökségének 
felszámolásáért.

Az utóbbi négy hét alatt Ko
lozs megyében kultúrház épí
tésénél és javításánál, utak és 
egészségügyi házak javításánál A

A békéért
Igazságos békét, békét akarunk!
A békéért küzdünk, ezért harco

lunk 
Ne legyen háború, elég volt belőle 
Elegei patakzott a dolgozók vére.

Idegen hantokban, jeltelen titok
ban 

Sok-sok édesapa porladozik ottan 
Ahány hadiözvegy, hadirokkant, 

árva 
Széles e világon mind csak ezt 

kiáltja:

Ne legyen háború, élég volt belőle 
Eleget patakzott a dolgozók vére!

Pusztuljanak, akik háborút akar
nak 

Kik a szenvedésből pénzt, hasznot 
facsarnak 

Mi békét akarunk, ezért harcolunk
Utolsó csepp vérig emellett 

vagyunk!

KISS JÁNOS 
dolgozó földműves, 

hadirokkant 
Feketelak (Szamos megye)

hogy hol 
gazdaság.

Bánffy hű
nem irta

LEVELEZŐINKNEK 
ÖZENOÖK:

Daróczi Márton, Dés: Elfe
lejtette megírni azt, 
működik a kollektív 
Kérjük pótolja ezt.

Vasa Erzsébet, 
nyad: Tudósításában
meg, hogy ki az Ideiglenes bi
zottság uj elnöke, ki volt a régi 
és miért váltották le. Postafor
dultával kérünk választ. ■

Milik István, Hadrév: Leg
utóbbi levele későn érkezett be, 
közben időszerűségét vesztette.

SZATMÁR MEGYE TÖBB 
KÖZSÉGÉBEN A DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVESEK

befejezték a vettet
SZATMÁR. (Tudósítónktól) 

— A rossz időjárás és a meg
késett terménybetakarítás elle
nére Szatmár megye Bzámos 
községében /a dolgozó földmű
vesek befejezték az őszi vetést. 
A megye dolgozó földművesei 
megértették, hogy mit jelent 
számukra és Népköztársaságunk 
minden dolgozója számára a 
vetés mielőbbi befejezése. En
nek érdekében a Rómán Mun
káspárt irányításával nagyfokú 
felvilágosító munkát végeztek a 
tömegszervezetek. A Magyar 
Népi Szövetség megyei szerve
zetének falujárói derekasan ki
vették részüket a mnkából. Ezt 
a magyar nemzetiségű dolgozó 
földművesektől lakott vidékek 
eredményei is igazolják.

A vetési kampány szatmár- 
megyei, október 22~cn ostig el- 

• ért eredményei a következők:
Sznkálasdombó, Misztótfalu. 

Felsőbánya, Kisbánya és Koltó 
községekben a dolgozó földmű
vesek befejezték a vetést. Sza*-  
márzsadányban 93, Óváriban 93. ba. 
Réztel okén 89.5.
89. Míkolán 98.3, 
végezték el a vetést, 
mező és Borválaszút 
dolgozó

Szamosdobon 
százalékban 

Remete
községek 

földművesei az 
szántást fejezték he..

A nnffybányai járásban 
az erdődi járásban 91. a 
móri járásban 87.7. nz erdőszá" 
dai járásban 81.3, a szamosi já
rásban 82.0R. a színérváraljni 
járásban 89.08. az ugocsal já
rásban 89. Szatmár város hatá
rában 569. nz avnsi járásban 
52.2. n somkűti járásban 40. n 
kánnlnnkmnnostori járásban 
39.7 széznlAkbnn végezték el n 
dolgozó földművesek az őszi 
munkákat.

őszi

91. 
fiznt-

mozgósító munkát végeznek 
az ideiglenes bizottságok

MÁRAMAROSSZIGET. (Tudósítónktól.) — A máramarpsmei 
gyei helyi ideiglenes bizottságok közül több igen jó eredményt 
ért el a munkában. így az iskolák építésénél szép eredményeket 
értek el a kiskocskói,bárdfalusiés mojszini ideiglenes bizottsá
gok. A közigazgatási munkálatok megszervezésében a visói járás 
ideiglenes bizottságának tagjai értek el különleges eredménye
ket míg az általános munkateljesítményben a farkasrévi, szap-i 
loncai, budafalvai, nánfalvai és rozáliai bizottságok tagjai mu
tattak követendő példát

így, többek között a harnlcsestí ideiglenes bizottság nagy si
kerrel mozgósította a falu dolgozó szegényparasztjait a szüksé
ges közérdekű önkéntes munkálatok elvégzésére.

Rozália és Szarvaszó községek ideiglenes bizottságai a tarló
hántásban elért igen szép eredményekkel, Nánfalva bizottsága a 
cséplési munkálatok megszervezésében és a beszolgáltatás 40 szá« 
zalékkal való túlhaladásában mutatott példát a munkában. A 
megye többi ideiglenes bizottsága példát vehet a munkában ki
tűntek erőfeszítéseiről, amelyek semmivel sem folytak le kedvei 
zőbb körülmények között, mint a megye bármelyik falvában.

A. M.

Gs NlKOLAJEVNAs

Utazás egy szovjet faluban t
GAZ OROSZ KÖNYV" KIADÁ SA, „BESZÉLGETÉS A FALU.

NÉPÉVEL" SOROZAT).
lista Forradalom szabadított ki a 
földesurak és a zsirosparasztok ki
zsákmányoló karmaiból és meg
mutatja, hogy a falu helyén ho
gyan indult el egy kis téglagyár
tó színből, hogyan fejlő o’itt és 
nőtt várossá a „Vörös Október" 
kolhoz. Ebből a színes leírásból 
megismerjük azt; hogyan nevelték 
az embereket apránként és fáradr 
ságos munkával a munka iránti 
szocialista magatartásra, hogyan 
váltak öntudatos dolgozókká, 
mint küzdöttek a zsirosparasztok 
fenyegető magatartása, kártevő 
cselekedetei és romboló aknamún- 
kája ellen. Látjuk azt, hogy mi
lyen gazdasági és kulturális ered
ményeket értek el a szovjet rend? 
szer nyújtotta támogatás segítsé
gével.

Pjot Alexejevics kolhozelnök, a 
kolhoz főépítésze, az esztergályos, 
a földműves, a sertéstenyésztő ni 
alakjain keresztül hű képet ka
punk a szovjet ember szenvedé
lyes munkaszeretetéről, 
alapos ^tudásáról, széles látóköré
ről, amelyet a szovjet nevelés, 
Lenin és Sztálin tanítása plántált 
beléjük.

Elő, hús- és véremberek küz
delmeit, örömeit, munkáját és ki
vivőit sikereit tárja elénk a kiváló 
írónő közvetlen meleghangú leírá
sában, amelyet minden dolgozó 
földművesnek el kell olvasnia.

A Vjatkí kormányzóságban Cse- 
koti községben télen a hóbuckákf 
tavasszal és ősszel ragadós sár tet
te járhatatlanná az utakat. A falu 
népe nyomorúságban, állati sár
ban tengődött. így volt ez még 
30 esztendővel ezelőtt is. Galina 
Nikolajevna „Utazás egy szovjet- 
falűban" című írása elvezet ben
nünket ugyanebbe a községbe, 
amelyet a Nagy Októberi Szóda*

Beszélt az ákoslaknak Psp Flcrica Szovjetuniót (ári dolgozd ffiWmBzesasszenT

ÁKOS. (Tudósítónktól.) — Kora délelőtt van. 
Ákos dolgozói sietve mennek a kultúrotthon felé. 
Az udvaron már nagy tömeg gyűlt össze. Érdek
lődéssel várják a gyűlés megkezdését. Ákos köz
ség dolgozoi szórakoztatására a zilahi Népi Ato- 
neum kultúrgárdája jött vendégszerepelni. A na
gyobb érdeklődés, ami a dolgozókat erre a gyű
lésre hozta az, hogy a Szovjetunióban járt Pop 
Florica parasztasszony az ákosi pártszervezet és 
a tömegszervezetek meghívására a dolgozóknak a 
Szovjetunióban látottakról tart előadást

Pop Florica szántói parasztasszonyt az ákosi 
dolgozók nagy szeretettel fogadták Ahogy megér
kezett a kultúrotthon udvarán körülfogták és 
érdeklődtek a látottak után. A terem zsúfolásig 
megtolt. Mindenki feszült csendben várta az elő
adást Beszédének kezdetét tapsviharral fogadták. 
Igyekezett mindenről tájékoztatni a dolgozókat

— Nagy örömmel vettem, — mondja Pop Flo
rinii — az ákosi pártszervezettől és a tömegszer- 
vezetoktől a meghívást, hogy a Szovjetunióról be
szélhessek a dolgozóknak.

A kolhozgazdálkodásról ad bővebb felvilágo
sítást. arról, ami a falut ma a legjobban érdekli. 
Elmondja, hogy a kollektív gazdaságba senkit 
nem kényszerítettok, mindenki önként iratkozott

— A kolhozba — mondja —. norma szerint 
dolgoznak. A norma úgy van megállapítva, hogy 
azt mindenki könnyen tudja teljesíteni. Vannak 
olyanok, akik naponta három-négy normát telje
sítenek. A javadalmazás a kolhozban terményben 
történik. Mindenki a teljesített munka után kap
ja a fizetést. Az egyik kolhozban láttam, nz egyik 
kolhozpnrn-sztnak a mult évről megmaradt több, 
mint 12 mázsa búzája. Megmaradt terményüket 
szabadon értékesíthetik, piacon vagy szövetkeze*  
ten keresztül.

— A Szovjetunióban, — folytatja Pop Flori
ca ~- n nők 50 éven és a férfiak 60 éven felül 
nem kötelesek dolgozni. AzntAn nyugdijat, knp- 
nnk. Azok is akik kolhozban dolgoztak. Akik ozon 
a korhatáron felül is dolgoznak, a munkájukért 
megapják a bért és azon kívül a nyugdíjat i*.

I

Az egyik kolhozban megkérdeztem egy 
éven felüli asszonyt, hogy miért dolgozik, úgy is 
biztosított & megélhetése. Erre azt felelte: „üröm
mel dolgozom, mert munkámmal magam és gyer
mekem életszínvonalát emelem és építem drága 
szocialista hazámat".

ötven
mély és

MINDEN CSALÁDNAK MEG VAN 
A SAJÁT HÁZTARTÁSA

— Nagy területet bejártam, — mondja Pop 
Florica, — Moszkvától még négyezer kilométert 
is — de kazánt sehol nem láttam, amit nálunk a 
reakció hirdet. Minden családnak meg van a 
Saját háztartása, különb mint nálunk az egyéni 
kisgazdaságokban. Jegyrendszer a Szovjetunióban 
nincsen. Mindenki szabadon vásárolhat bármit. 
Minden kolhozban könyvtár, klub, mozi és kul
túrotthon van. Mindenütt villanyvilágítás, minden 
házban rádió, patefon van.

UJ MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK

A' 6zovjct mezőgazdaság gépesítésével kapcso
latban elmondja, hogy az egyik kolhozban látott 
olyan kombájnt, amely a búzát learatta, elcsépelte 
és a tarlóföldet azonnal fel is szántotta.

— Egy másik kolhozban. — mondja — bemutat
tak egy dohányültető gépet. Ezzel n géppel hat 
munkás dolgozik. Naponta 22 hektár területet ül
tetnek bo vele, A gép hasonlít n búzavető géphez, 
elszúrja a dohánypalántákat és azonnal vizet önt 
a tövére. Tgy a fogamzás biztos.

Boszádét. Pop Florica, — hogy nz ákosi dol
gozók jobban megértsék, — magyar nyelven is 
elmondta. Igyekezet*,  hogy mindent n legjobban 
megértessen n gyűlésen jelenlevőkkel, hogy azok 
továbbadhassák. Beszédét többször megszakította 
a közönség soraiból kitörő tnpsvihar. Látszott nz. 
hogy a dolgozók nagy érdeklődést tanúsítanak a 
kollektív gazdálkodás iránt. Ebből az előadásból 
is tanulva, az ákosi dolgozó földművesek nem ad
nak többé hitelt a kuláknk reakciós koholmá
nyainak.

BALOG FERENC

Azóllamí gazdasá
gok tulielJesIíIR 
a vetési tervei

■ KOLOZSVÁR. - A kolozsvári 
felügyelőséghez tartozó állami gaz
daságok nagyrésze befejezte a ve
tést. A bánffyhunyadi állami gaz
daságban a dolgozók 110, a berke
st. kájónl. pusztakamarásl, kolozs
vári, kolozsl. hidalmási és mező
méhest állam', gazdaságokban 100 
százalékban teljesítették a mun
kát.

A tordaornnyosmegycl bágyonl 
állnmt gazdaság dolgozói 4 száza
lékkal haladták túl a vetési ter
vet. a ku’yfnlval és mczőszcngyeli 
állami gazdaságok 100 százalék
ba végeztét- ■' Szamosmegyében 
n knckói. a ; csótnlhályfnlul, az 
R'.sóilcwai, az. Iklódi. a récckercsz- 
turl álami gezdnságok dolgozói 
100 százalékban végezték el a 
munkát.

Az állami gazdaságok dolgozói 
mindenütt élen Járnak a vetéai 
munkák elvégzésében.
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Ahal még „ruha teszí az embert"
A mai szövetkezeteket — még akkor is, ha azok a ven

déglátóiparhoz tartoznak, mint a szilágysomlyói „Acțiunea" szö
vetkezeti étterem — a dolgozók alakították és igazán az a leg
kevesebb, amit a dolgozók joggal elvárhatnák, hogy ne a jó 
és a rossz ruha után igazodjék a kiszolgálás.

Sajnos — mint egy levélből értesülünk — a szilágysomlyói 
szövetkezeti étteremben, még mindig „ruha teszi az embert".

Október másodikén, a Béke -nap előkészítésében és megszer
vezésében kifáradt MNSz-aktivisták tértek be, úgy este fél 
kilenc tájban az étterembe, hogy megvacsorázva pihenőre tér
hessenek. Az étteremben kevesen voltak, de a vidéket járó és 
megviselt öltözetű emberek asztalát elkerülték a kiszolgálók. 
Mikor éjjel féltizenegy tájban a türelmüket elveszítve sérelmez
ték mellőzésüket és a szövetkezeti étterem vezetőjéhez fordul
tak — az tudomásul vette panaszukat, de mit sem tett, hogy 
legalább ezután már azonnal szolgálják ki vacsorával a hosz- 
szú idő óta várakozókat.

A szövetkezeti éttermek alkalmazottainak nem lehet isme- 
Sttózet szerint igazodni kiszolgálásukban. A gyengén 

öltözött dolgozók éppen olyan figyelmes — ha nem figyelme
sebb kiszolgálást várhatnák el teljes joggal a vendéglátó
ipari alkalmazottak részéről, mint a jól öltözött és esetleg a 
borravalókat bőkezűen osztogató vendégek.

A ,szilágysomlyői „Acțiune â" szövetkezeti étterem, alkal
mazottainak, élükön vezetőjükkel, haladéktalanul fel kell szá- 
mőlniok ilyen irányú fogyatéka sságukat, mert csak így tehet
nek eleget annak a kötelességüknek, amit a munkásosztály és 
Pártja minden szövetkezeti alkalmazottól elvár. (—)

SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRAK

OKTÓBER 27-ÉN, 
CSÜTÖRTÖKÖN:

’A 4. számú állami gyógyszer
tár (volt Csillag) Dózsa György- 
utca 36, a 6. számú állami gyógy
szertár (volt őrangyal) Malinov 
szki-tér 1, a 9. sz. állami gyógy
szertár (volt dr. Elekes) Mócok- 
utja 110, a 10 számú állami gyógy
szertár (volt Orient) Móricz Zsig- 
mond-utca 1 és a 14. számú állami 
gyógyszertár, Deportáltak-utja 59 
szám.

A VÁROSI IDEIGLENES BI. 
ZOTTSÁG KÖZLI, hogy a Dó
zsa—Horea-úti Szamos-hídon a 
forgalmat október 27-én reggel 
6 órakor lezárják, előrelátható
lag öt napra, mert megkezdik az 
új híd egyik pillérének öntését.

KI VESZTETT EL EGY 
PÉNZTÁRCÁT pénzzel és egy 
karórát? Igazolt tulajdonosok 
jelentkezzenek munkanapokon 
8—9 óra között'a milícia 65. sz. 
szobájában, ahol átvehetik a tu
lajdonukat képező tárgyakat.

22 UJ TERMELÉSI SZÖVET
KEZET LÉTESÜLT. A termelési 
szövetkezeti hálózat országszerte 
uj alapokra fejlődik. A mult hét 
folyamán újabb 22 termelési szö
vetkezet alakult '

s
A Dánia fölé érkezett viharcik

lon (135 mm.) szerdán ismét 
rendkívül heves és pusztító or
kánszerű szélviharokat okozott 
az Északi-Tengeren és a nyugati 
partokon. A viharciklon hátolda
lán viharos északnyugati széllel 
záporesök kíséretében hideg ten
geri levegő nyomul Anglián át a 
szárazföldre, míg Közép-Európá- 
ba és hazánkba is igen meleg 
szubtrópusi légtömegek érkeznek 
és a hőmérséklet főleg a Balká
non elérte tegnap a 23—25 fokot 
is. Kolozsváron tegnap délben 20 
fok, este 9 órakor 10 fok volt, a 
légnyomás 166 mm., alig változik.

várható időjárás péntek 
DÉLIG; Mérsékelt, holnap élén- 
kebb délnyugati, majd nyugati 
szél, nyugatról több felhő, a nyu- 
pati megyékben néhány helyen ki. 
sebb eső lehet. A hőmérséklet ma 
alig változik, holnap nyugatról 
vabkktn.

CSAK A CÍMZETTNEK FIZET
HETŐ KI A PÉNZESUTALVÁNY. 
A postavezérigazgatósága megál
lapította, hogy a közönség nem 
veszi tekintetbe a pénzesutalvány és 
postai csekk kifizetésével kapcsola
tos rendelkezéseket. Ezért a pos
ta vezérigazgatósága újólag hang
súlyozza, hogy a postautalvány, 
vagy a postai csekk értéke egyedül a 
címzettnek fizethető ki. A címzett 
házastársa, rokona, vagy szom
szédja semmiféle indokolással nem 
kérheti az összeg kifizetését.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG munka-és népjóléti 
ügyosztálya közli, hogy a 7. számú 
Átnevelő Központ (Horea-ut 23 
szám) alkalmaz lakatos, bádogos 
és villanyszerelő mestereket. A köz
pont vásárol asztalos és lakatos mű
helyek felszereléséhez szükséges 
szerszámokat. Ajánlatokat a köz
ponthoz kell benyújtani. Az Atne- 
velő Központ mechanikai és asz
talos osztályára megkezdődtek a 
beiratkozások. A tanfolyamon . 
résztvehetnek 16—50 életév közöt
ti személyek. A központ székhe
lyén, Hcrea-ut 23 szám alatt lehet 
beiratkozni a tanfolyamokra októ
ber 30-ig munkanapokon délelőtt 
9—12 és délután 3—7 órák között.

KÉT ÚJABB NÉPKÖNYVTÁ
RAT AVATOTT FEL október 
1-én a fővárosi ideiglenes bizott
ság. Mindkét könyvtár egyenként 
háromezer haladó szépirodalmi, 
technikai, ifjúsági és gyermek-, 
könyvet tartalmaz. A könyveket 
a könyvtárosok megfelelő magya
rázattal adják ki az olvasóter
mekbe, vagy kölcsönzik ki a dől- 
gozóknak.

-.A. SZOVJETUNIÓ A BÉ
KÉÉRT VALÓ HARC ÉLÉN" cím
mel kiállítás nyílt meg Márama- 
resszfgeten a Népi Athenaeum 
termében. A kiállítás értékes 
anyagát az ARLUS és a RDNSz 
szervezetek gyűjtötték és rendez
ték. A megnyitó ünnepségen Van- 
cea Aurel, a megyei Ideiglenes bl- 
zottság elnöke mondott beszédet.

KI TUD RÓLAT

DROUOP,ECZKY LÁSZLÓ, szil- 
Kolozsvárt 1909 márchin 

16-ón. A 26U második századdal 
volt T.uchi közsíeben Lcngyctor- 
C7.i"bnr> Ott. tűnt el 1044 julius 
2íMn. Értesítse éd-innyjAt öz.v. 
Drobobcczky Anfalnét. Lakása: 
Rnvtuil-utcn 11 szám. Kolozsvár, 
hitül nz udvarban, délután. 8364

a borgoTO számítását
KOLOZSVÁR. — A városi ideiglenes bizottság kereskedelmi ügyosztálya közli, hogy a kereste, 

delemü^yi minisztérium táviratilag közölt rendelkezése értelmében a burgonyaosztással megbízott 
keresk^elmi szervek október 26-tól kizárólagosan csak az élelmiszer jeggyel rendelkező fizetéses al
kalmazottak és a családtagok részére oszthatnak szét burgonyát. A személyenként felvett burgonya 
mennyisége nem haladhatja meg a hatvan kilogramot. Miután kielégítették az élelmiszerjeggyel 
rendelkező személyeket burgonyával, sor kerül a többi lakosok ellátására is. Errevonatkozóan későb
ben közlik a rendelkezéseket. ;

VILÁGOSSÁG SPORT

B szovjet mo'orosok szoviet gépeken sorra javítják 
a küitülííS gépekkel felá&tslt csecsekat

ismeretlenségből egymásután 
tűntek fel új nevek a pályákon 
és az országutakon. A. csúcs
lista is alaposan megváltozott. 
1947-ben 53 csúcsjavító-gép kö
zül csak 18 volt szovjet gyárt
mányú, 1943-ben a szovjet gépek
kel elért csúcseredmények szá
ma már felülmúlta a harmincat.

Az idei eredmények, különösen 
a bajnokság eredményei arról 
tanúskodnak, hogy a szovjet 
gyártmányú gépekre való átté
rés kedvező hatással van a szov
jet motorsport fejlődésére.

A szovjet gyártmányú motor
kerékpárok már jóval a Nagy 
Honvédő Háború előtt is sikere
sen vizsgáztak. A háború után 
a szovjet ipar nagy lendülettel 
fogott hozzá a tökéletesített mo- , 

. torkerékpárok gyártásához.
1948-ban  az össz-szövetségi 

. Testnevelési és Sportbizottság 
rendeletet adott ki: a motoro
sok versenyeken csak belföldi 
gyártmányú motorkerékpáron 
vehetnek részt. Még ebben az 
évben több mint 200 versenyző 
indult el belföldi gyártmányú • . . .
gépeken. Ezekkel a motorokkal „A , babérokon pihenni nem 
15 szovjet csúcsot állítottak fel. szabad!" — jól tudják ezt a

Az élversenyzők példája jó szovjet sportemberek is. A szov- 
hatással volt a fiatalokra is: az jet versenyzők elvárják, hogy

A JELVÉNYSZERZŐ versenye- A RNK LABDARUGÓ KUPA 
ken rcsstvett ifjúmunkások.; ró- .keretében a nagyváradi ICO 
szere, Kolozsvárén a TSB megyei \ együttese kedden Temesváron 
szervezete a Jókai-utca 2. szóm ■ mérkőzött meg a TESE csapatá- 
alatti helyiségében, pénteken este .. val. A mérkőzést 
1 órai kezdettel ideológiai vizsgát

iparuk az eddiginél is jobb, meg
bízhatóbb és tökéletesebb mo
torkerékpárokkal látja el majd 
őket. Ilymódon a szovjet motor
sport hívei is eleget tehetnek a 
Párt központi bizottsága hatá
rozatának, hogy a szovjet sport
embereknek minden sportágban 
meg kell szerezniük a világelső
séget.

TELJES FORDULÓ AZ 

„ŐSZI KUPÁDBAN

á nagyváradi 
| 7 órai kezdettel ideológiai vizsgát csapat 3:1 (0:0) arányban meg-
K tart román és magyar nyelven. nyerte és megszerezte a tovább
ít Erre a vizsgára mindazoknak. Je- jutáá jogát. A temesvári csapat
g lentkezniök kell, akik csak az atlé- ezzel a vereségével kiesett a to-
$ tikai számokban tartották meg ed- vábbj küzdelmekből,
g dig a jelvényszerző versenyek pró- 
1 háit. 
f KOLOZSVÁR—BUKAREST női
f? kosárlabda mérkőzés kerül lebo- 
% nyolitásra vasárnap délelőtt 11 
< órakor a Gh. Gheorghiú-Dej sport.
> telepen. A kolozsvári kosárlabda ..
fi kerület meghívását' '■ örömmel fo- 
g gadta el,a bukaresti kerület, igen 
S - izgalmas mérkőzésre van -kilátás, - 
k mert mind a bukaresti, mind a 
» kolozsvári csapatban több orszá- 
8 gos válogatott női játékos szerepel. 
I A TESTNEVELÉSI ÉS SPORT- 
B BIZOTTSÁG kolozsvári szervezete 
g felhívja mindazokat, akik sifel- 
S szereléssel vagy silécccl rendel- 
g kéznek és azokat nem használják, 
K bocsássák a TSB megyei szerve
id zetének rendelkezésére, ahol a‘ si- 
5 fcj-zerelési tárgyakat napi Xiron 
| átveszik.
I KESE—CFR BRASSÓ férfi kézi- 
g labda mérkőzés lesz Kolozsváron 
j* szombaton vagy vasárnap. A ke- 
f rület ma este dönt a mérkőzés idő. 
i pontjáról.
| TORNAVERSENY lesz szombaton 
? és vasárnap Kolozsváron a Villa-
5 mosmüvek Damjanlch-utca 27 
á szám alatti tornatermében. A tor-
6 nakeriilet vándordíjáért a Derma- 
g ta, KKASE és Villamosmíivek el- 
g sőosztályu csapatai mérkőznek 
8 meg egymással. Szombaton dél-

IJi ntán 5 órakor az előirt gyakorla
ti tokát, vasárnap reggel 9 órakor 
1 ■ pedig a szabadon választott gya- 
j korlatokat mutatják be a versony- 
5 zők.

A RNK KUPA BTRKOZÓ VER.
SENYÉIT előreláthatólag novem
ber 20-án Kolozsváron rendezik 
meg, melyen nz ország legjobb 16 
csapata 120 versenyzővel vesz 
részt

p A DERMATA blrkozócsapata 
I vasárnap barátságon mérkőzés ke

retében mérte össze erejét a te
mesvári CFR csapatával. A te
mesváriak kihasználták a hazai 
pálva nyújtotta előnyöket és 5:3 
arányban IctrySziék n Dermata bir
kózóit A kolozsváriak közül csak 
Hnnn. Fertlinántl és Gáli tudtak 
gsőznk

MAGYARORSZÁG—BULGÁRIA 
válogatott labdarugó mérkőzésre 
kerül sor vasárnap Budapesten. 
Szófiában n két ország B. váloga' 
tottjal mérkőznok.

A „SZOVJET KUPA“ küzdel
mei a befejezéshez közelednek. A 
legutóbbi mérkőzésen a leningrádl 

. Zenit’ 1:0 arányban győzte le a 
sztálingrádi Torpedó csapatát. A 
nyolcas elöntőbe az alábbi csapa- . 

: Dinamó Moszkva. 
Dinamó Tbiliszi, Szpárták Moszk- 

, va, Szpárták Cherson. Torpedó 
Moszkva, Nyeftyanyik Baku, CDKA 
Moszkva és Zenit Leningrad.

NOVEMBER 3-ÁN a következő 
: két ■, elmaradt mérkőzést játsszák 

le a RNK Kupáért: Concordia Plo
esti—CFR Bukarest és Arsenal 
Szeben—Hadsereg Bukarest.
’’A,.NOVEMBER 7“ sakkversenye

ken a kolozsvári Balogh az ötödik 
forduló után még mindig pont
veszteség. nélkül vezet. Az élen a 
következő a helyzet: 1. Balogh 5 
pont. 2—3. Álexandrescu és Ruse- 
nesou 3 és fél. 4. Suta 3 pont. 5— 
9. íchim, Urseanu, Balanel, Dick- 
man és Meilan 2 és fél pont. A 
versenyen 17 versenyző indult.

A tordal Szakiskola
Sanyiéinak 95 százaiéba vaH részt 

a leidén ^szerző versenyeken

KOLOZSVÁR. - A vasár
napi KNK—Albánia válogatott 
labdarugómérkőzés miatt nem 
játszottak teljes bajnoki for
dulót az „Őszi Kupa“ mérkő
zések keretében. Különösen a 
negyedik, ötödik és hatodik 
csoportban maradt el az eddi
giek során meglehetősen sok 
mérkőzés, melyeket a közeli 
hetekben fognak lejátsszani. 
Szombaton és vasárnap telj/» 
fordulót játsszanak. A forduló 
mérkőzései az alábbiak:

I. csoport. — Arad: CFR 
Arad—CFR Temesvár. — Re- 
sica: Metalochimic—Minerul 
Lupény. Vörös Acél: Metalo-

. sport—Jiul í’Petrózsény
II. csoport. — Temesvár: 

: TESE—KESE Kolozsvár. *
Nagyvárad: CFR—ITA Arad. 

'■■■■ Szatmár: CFR—Aurul Éráid.

III. csoport. — Kolozsvár:
CFR K.—ICO Nagyvárad. Ko
lozsvár: Hadsereg—Munkás
Sport Nagybánya. Maróévá^ 
sárhely: RATA—Sodronyipar 
Aranyosgyéres.

IV. csoport. — Piteștii ITP—< 
Textila Sopaiszentgyörgy. Búb 
karest; Dinamó B.—Gázmetán

■»Medgyes. Szeben: CFR—Meta
lul Bukarest

V. csoport; — Baeau: Parti
zán—CFR Gál ac. Bukarest: 
Dinamó A.—CFR Jasi. Buka
rest: CFR B.—UCB Bukarest

VI. csoport — Bukaresti 
Competrol—Grafika Bukaresti. 
Ploesti: Concordia—Hadsereg 
Bukarest Jasi: Jasi ESFr--* 
Munténia Moreni.

TORDA. — (Levelezőnk Írja.) A 
mult évben alakult Kerámiai Szak
iskola eddig nem tudott komo
lyabb eredményeket felmutatni a 
sport terep, mert felszerelési 
hiánnyal küzdött. Ebben az évben 
igyekezett a többi iskola mellé 
felzárkózni. Ex részben sikerült is, 
mert ma már a következő sport
tárgyak állnak a sportolni kívánó 
tanulók rendelkezésére: 1 futball- 
labda, 1 kézilabda, 1 kosárlabda, 
1 röplabda, 25 ping-pong labda, 2 
ping-pong asztal felszerelve, 15 
pár tornacipő, 5 pár futócipö, 11 
darab labdarugó mez, 2 gyakorló 
fegyver és még sok más tornacsz- 
köz. és felszerelés.

Ez alatt a rövid idő alatt nem- 
c,'...k utolérte, hanem el is hagyta 
a Kerámiai Szakiskola a többi is
kolákat. A ml Iskolánk az, amely
nek tanulói 95 százalékban reszt
vettek a Jelvényszerző versenye
ken. Az egyes évfolyamok a kö
vetkező létszámmal Indultak el az 
országos jelentőségű versenyeken: 
a magyar tagozat 1. évfolyama BL

a II. évfolyama 100 százalékban. 
A román tagozat L évfolyama 95, 
a II. A. évfolyama 90, a 11. B. év
folyama 95 százalékban Indult e*  
a versenyeken.

A jelvényszerző versenyek meg
rendezésében a tanári kar la ki
vette alaposan a részét, Costin 
Eduard éa Simon István tornata
nárokkal az élén. Szervezés terén a 

ml tanári karunk kiemelkedett aa 
összes iskolák közül. Kll tanulók 
nemcsak résztvcszflnk, hanem ki
váló eredményeket is érünk el a 
versenyeken. Az elméleti vizsgák 
még hátra vannak, de igyekszünk 
azon la a legjobb eredményt elér
ni, mert tudjuk a becsületes fel
készüléssel mi is hozzájárulunk a 
szocializmus építéséhez, ax uj ifjú
ság kialakításához és a béke ha
talmas táborának további megerő
sítéséhez.

Minden előkészületet megtettünk 
a „KBszönt.sflk November 7"ét" 
nagy népi meze] futóversenyek si
keres megrendezéséhez.

PATAKI JÓZSEF



h „Flacara“-o!aígyár dolgáról
NOVEMBER 7 tiszteletére

ötvan százalékkala malik a lasmalési
KOLOZSVÁR. — Sok gyár a 

termelési eredmények mennyiségé
vel tűnik ki: már befejezték az 
Állami Terv reájuk kiosztott ter
melési feladatait és 1950-re ter
melnek. Sokan a minőség megjavi- . 
tása terén értek el szép eredmé
nyeket, mások az önköltségi ár 
csökkentése érdekében vezettek be 
új munkamódszereket. A Flacara

Az üzemvezetés szocialista módszerei
Porcs István az üzemi központi 

versenybizottság elnöke, akivel e 
kérdésről beszélgetünk, a követke
ző felvilágosításokat adja: 
. — A mi üzemünkben — mondja 
—, már az üzemvezetés szocialista 
módszereit alkalmazzák. Nincs az 
üzemnek egyetlen olyan problé
mája, amelyet az üzem dolgozói ne 
ismernének. A központi versenybi
zottság minden héten gyűlést tart. 
A versenybizottságban résztvesz- 
nek az alapszervezet, a szakszerve
zet képviselői, összes élmunkásaink, 
újítóink, technikusaink. Bevontuk 
az adminisztrációt is, a könyvelő- 
séget, a tervosztályt. Az igazgató
sággal együtt megbeszéljük a ter
meléssel kapcsolatos összes problé
mákat, megállapítjuk a tennivaló
kat és ennek megfelelően készít
jük elő a jövő heti, munkstervet és 
szocialista versenyeket.

Egy munkavállalás előzményei
A harmadik csoport Markos 

György vezetése mellett az összes 
asztalosmunkát vállalta. Bíró Osz
kár csoportja vállalta, hogy kifesti 
a gyárat az utolsó zugig és átmá
zolja az összes bútorokat.

— Megalakítottunk egy külön 
csoportot Balogh és Zakariás elv
társak vezetésével, akiknek az volt 
a feladatuk, hogy ott nyújtsanak 
segítséget, ahol arra szükség mu
tatkozik. Ez volt a rohambrigád.

— Az iroda sem maradt le. Ok 
_ _ vállalták az adminisztrációban, hogy 

tási munkálataival -kapcsolatban ' november' 7 tiszteletére felszámol- 
beéikeztek. összeszámítottuk, hát ’ '
bizony kitett vagy 1 millió 600 ezer 
lejt ezeknek az ajánlatoknak a vég
összege és nem is voltak benne az 
összes javítási munkálatok. Ha 
Látta volna az elvtárs, hogy milyen 

. forradalom tört ki erre a plenáris 
ülésen.

•— És van ennek a sok gyűlésnek 
valamelyes eredménye?

- — De van ám, — mondja az
üzemi versenybizottság egy másik 
tagja. Markos György, kitüntetett 

. élmunkás és újító. — Hadd mond
jam el a mi novemberi munkavál- 
Jalásunk történetét. Éppen ülésen 
voltunk és a resicai elvtársak ver
senyfelhívását dolgozta fel velünk . 
Weinmann Vilmos planlfikátor eív- 
társ. Mingyárt utána szólásra emel
kedett Edelmann Sándor mérnök : 

. elvtárs és ismertette azokat az 
ajánlatokat, amelyek a gyár jáví-

— Majdnem kétmillió lejt adni 
javításokra! Soha! kiabálták min
denfelől. Alig tudta Porcs elvtárs

- lecsendesíteni őket Akkor felállott
- Kolumbán Ferenc elvtárs, az üzem
- legöregebb munkása és azt mon

dotta:

— Elvtársak, most olvasták tel 
nekünk a resicai elvtársak felhivá- 
sót, hogy ügyeljünk a pénzre, hogy 
ne vegyünk igénybe bankkölcsönö
ket, hogy mozgósítsuk minden 
erőnket a termelés olcsóbbá téte
lére, hát összeegyeztethető ezzel 
az, hogy 2 millió lejt adjunk ki 
csak a javításokra? Én, elvtársak, 
arra vállalkozom, hogy Pásca és 
Szendret elvtársakkal együtt elvég
zem a gépjavítási és gépszerelési 
munkákat. Fel fogom használni az 

- összes ócska csodarabokat és vas
alkatrészeket és meglátjátok, nem 
fog a negyedébe sem kerülni an
nak, mint amennyit kémek tőlünk.

MEGINDUL A VERSENY
— Az emberek összenéztek, ősz- 

szesúgtak és rövidesen hét csoport
ba osztottuk nz üzem összes dolgo
zóit, még az irodát sem hagy
tuk ki.

Az első csoport vállalta, hogy 
Porcs István vezetésével beszereli 
az új gőzkazánt, felhúzza annak 18 
méteres magasságú vaskéményét, 
felülvizsgálja nz összes csőszerelést 
munkálatokat és biztosítja azokat 
fagyás ellen.

Egy másik csoport Gergely Fe
renc ^vezetésével vállalta az összes 
kőműves-munkálatoknak az elvég
zését. Pedig volt ebből Is éppen 
elég. Egy kazánházit, egy új asz- 
tnlos műhelyt, egy új fürdőt és öl- 
tíMt kellett építeni.

olajgyár munkássága szintén fel- Az udvaron kezdjük. Az udvar , 
sorakozik e nagy kezdeményezések maga újonnan van kövezve, az ' 
mögé. November 7 tiszteletére az egyik sarokban már áll a tágas asz

talosműhely, nem messze tőle az 
új expediciós szoba. Az üzemen be
lül minden ragyog a tisztaságtól, a 
falak, a gépek, a bútorok újonnan 
festve. Az épület egyik szárnyában 

: áll az új olajfinomító. Ezt is saját 
rezsiben készítettekéi a „Flacara" 
dolgozói. Egy fél vagon olaj fino
mítását végzi el ez a finomító 24 
óra alatt, egy ember vezetése mel
lett.

— A finomítás ilyen méretű gé
pesítését egyetlen egy gyár sem 
érte még el az országban —, is
merte Cojocaru mérnök, az olaj
központ kiküldötte. Edelmann Sán
dor mérnök a szovjetunióbeli ta
pasztalatait használta fel akkor, • 
amikor az átépítés terveit elkészí
tette.

Az üzem egy másik szárnyában 
már készen áll a ragyogó tiszta-

üzem munkássága megjavította, 
átalakította, korszerűvé tette az 
üzemét,., ötven százalékkal emelte 
annak termelési képességeit és 
kétmillió lejnyi összeget takarított 
meg ezen munkálatok saját rezsi- ■ 
jében való elvégzésével.

— Hogyan vesznek tudomást a 
központi versenybizottság . munká
járól az üzem dolgozói? — tesszük 
fel a kérdést.

Gergely Ferenc, az üzemi szak
szervezet titkára válaszol a feltett 
kérdésre:

— Minden hét szombatján plená
ris gyűlést tartunk, amelyen feldol
gozzuk az elmúlt hét munkáját, 
megállapítjuk az elért eredménye
ket, az esetleges hiányosságokat és 
feldolgozzuk a jövő heti munkafel
adatokat. Nincs a termelésnek 
egyetlen olyan kérdése sem, ame
lyet ezen a plenáris gyűlésen tél 
ne dolgoznánk. Ha a hibák Össze
torlódnak, sokszor olyan „nagymo
sást" rendezünk, hogy csak Zeng 
belé a gyűlésterem, A Párt megta~ 
nitott kritikát és i 
rolni . . , 

Komoly munkavállalásokkal,
m. A Párt megta~ _ | • r ■ . r 9 f f r I * F 9 I * ■■ I

a hiányosságok felszámolásával készül 
a RDNSs november 7 megünneplésére

nak minden hátralékot. A köny
velést egyenesbe hozzák, az összes 
hátralékos adminisztratív munká
kat felszámolják, a planifikációs . 
osztály feldolgozza statisztikailag . 
az eddigi termelési eredményeket, 
elkészíti a grafikonokat.

— A munkálatok vezetésére bi
zottságot választottunk: Poros Ist
ván verseny bizottsági elnök, Lébo- 
vits Sándor munkásigazgatónk és 
Edelmann Sándor mérnök, techni
kai vezető személyében.

ÉS ÍME, AZ EREDMÉNYEK
— És mi az eredmény? — tesz- 

szük fel a kérdést
— Errevonatkozólag beszéljenek 

maguk a tények —, mondja Porcs 
István.

Ócskapiaci hörcsögök
E pár sorban nagyon 

úri emberekről lesz 
szó. E nagyon úri cnr 
berek egész életükben 

nagyon úri életet él
tek. Télen: előkelő me. 
nedékházakban, kor
csolya- és slpart Ikra
nyáron olyan nyarait 
helyekre jártak, ahol a 

pincéreken és a cseléd
ségen kívül szegényem- 
ber nem igen volt ta
lálható. A férfi vala
mikor főhivatalnok 
volt, majd gyáros lett 
belőle. Gyárát azóta 
köztulajdonba vetlek, 
azonban saját villájuk 
és cselédségük meg
maradt. Autójukat nem, 
rég adták cl, helyette 
motorblclkllt vásárol
tak. Az idegen valuták 
beváltása Idején renge
tem dollárt cseréltek be.

KOLOZSVÁR. — A kolozsme- 
gyei RDNSz szervezet különböző 
kerületei plenáris üléseken dől- 
gozzák fel ezekben a napokban 
a november 7. megünneplésére 
vonatkozó feladatokat Hétfőn 
négy kerületben tartottak mű
soros gyűlést, szerdán pedig az
I. kerület asszonyai gyűltek ösz. 
sze, hogy megvitassák a ten. 
nivalókat

NAGYSZERŰEN SIKERÜLT 
GYŰLÉSEK KÉT KERÜ
LETBEN

A RDNSz kolozsvári kerületei 
között mintaszerűen dolgoznak a
II. és IV. kerület asszonyai. Most 
is ezeknek a kerületeknek gyű
lései sikerültek a legszebben. A 
IL kerületben a megyei szerve
zet részéről Ábrahám Olga inéi

Minden utcában egy olvasókor
A IV. kerület munkaülése ha- 

sonló lelkes hangulatban zajlott 
le. Itt a megye részéről Raceanu 
Elena, a kerület részéről pedig 
Fülöp Anna beszélt. 300 asszony 
jelent meg a gyűlésen, melyen 
nagy lelkesedéssel vállaltak 
munkát az ugyancsak mintasze
rűen dolgozó RDNSz-tagok. No. 
vember 7. jelentőségének ismer- . 

Még a bőrük alatt is 
ezüst- és aranytárgyak 
cn finomművű eszközök 
vannak. Miután a Gyár 
már nincs tulajdonuk
ban, és szabad idővel 
rendelkeznek, a házas
pár új foglalkozásba 
kezdett Rávetette ma
gát az ócskapiacra. A 
munkát beosztották. A 
prémáru, női- és férfi- 
ruhn, a rldtkül. az usz- 
szony szakmája volt A 
férfi Inkább Írógépek
kel. autógumival, gép
alkatrészekké] és ék
szerekkel foglalkozott. 
Az üzlet virult. A for
radalmak után egyes 
osztályokat klakolbó- 
llíitók regi pozíciójuk
ból. Ruháikat, luxus
tárgyaikat eladogatják, 
így volt cs a francia 

forradalom után. így

történt ez Oroszország
ban. így van ez nálunk.

A házaspár: szintén 
két ilyen klakolbólltott 
url ember, ök azonban 
—tőkével rendelkez
vén — ugyanakkor osz
tályuk > ihaszonélvczői 
is, A házaspárnál annyi 
holmi gyűlt össze, mint 
egy zálogházban, vagy 
egy régiségkereskedés
ben. Ezeket azután tas. 
san ismerősök segítsé
gével, szép nyereséggel 
adták tovább. Termé
szetesen: nem vetet
tek meg a szegény em
berek damasztabroszál 
sem. Uj típus volt ez. 
Az úgynevezett ócska
piaci hörcsög típusa. 
Akad belőlük néhány 
tucat a városban. A 
szcgcnyombcrck, meg. 

szorultak éa a dckla-

1

ságú gőzfürdő három zuhanyozóval 
és megfelelő számú kagylóval. 
Mindjárt mellette egy másik szobá
ban újonnan festett szekrények so
rakoznak fel egymás mellé,*  ez az 
öltöző. ■■ -

A kazánház teljesen újonnan ké- 
szült.-Már a 18 méteres kémény be ,

* van szerelve. A présteremben most 
fejezik be az új malomhengerek 
szerelését, a prések új tartóoszlopo
kat kaptak.

— ötven százalékkal emétiük a 
’ gyár termelékenységét —, mondja 

Edelmann mérnök. — A központtól < 
' már meg is kaptuk az új termelési 

tervet. A gyár új kapacitásának 
megfelelően 50 százalékkal emeljük 
a termelést már november hónap
tól kezdődően.

MEGTAKARÍTOTTUNK — 
KÉTMILLIÓ LEJT

— És mibe került mindez? — 
fordulok a gyár főkönyvelőjéhez,

tatta november 7. jelentőségét, 
a kerület részéről pedig Caraus 
Mária felelős beszélt. Mintegy 
250 asszony vett részt az ülé
sen, melyen eJőre elkészített be
számolók helyett, közvetlen kér- 
désekre feleltek az asszonyok és 
így számoltak be munkájukról 
és a kerület problémáiról.

A munkavállalások során a 
RDNSz tagok fogadalmat tet
tek, hogy új tagokat szerveznek 
be, faliujságcikkeket írnak, ol
vasóköröket szerveznek s minta
szerűen előkészítik a nagy ple
náris ülést. Elszántan fognak 
küzdeni a reakció ellen és a 
munkát minden téren feljavít
ják.

A Dohánygyár kulturgárdája 
színes műsorral járult hozzá a 
gyűlés lelkes hangulatához és 
sikeréhez.

tetőse után, forró hangulatban 
vállalták az asszonyok, hogy fo
kozottan folytatják a káderek 
képzését, felvilágosítják a kerü
let édesanyáit a megelőző orvosi 
vizsgálatok és az ingyenes ren
delő látogatásának fontosságá
ról, s a lehető legméltóbban ün
nepük meg november 7-ét. Fon
tos munkavállalásuk, hogy min-

száltak vámszedől. Ok
levél nélküli, de szen
vedélyes prém-, kabát-i 
táska-, óravadászok.

Ezt a típust végleg 
felszámolja a >,Con
signația" állami bizo
mányi üzlet létesítése. 

A HConsignatia“-ban 
méltálnyos feltételek 
közölt, törvényes ha
szonnal adnak-vesznek 
és nem adnak alkalmat 
az ócskapiaci hörcsö
göknek arra, hogy em
bereket holmijukból ki
forgassanak.

Lassan az üzérkedés
nek minden formáját 
lehetetlenné teszik. He
lyébe mindenütt a te
remtő munka, a mun
ka termelékenységének, 
ütemének hallatlan 
emelkedése lép.

SZILAGY! ANDRÁS

Kaufmann Haja elvtársnőhoz
Előkerülnek a könyvelési adatok. 

Nem kell sokat Keresgélni, mert a 
„Flacara"-ban pór hét óta bevezet
ték a költségek naponkénti nyilván
tartásának rendszerét.

— 620.000 lej, — kapom meg a 
választ.

— Ezek szerint 1 millió lejt ta- 
koritottak meg azáltal, hogy saját 

• rezsiben végezték el.» javításokat 
és az átszereléseket, — vonjuk le a 
következtetést. ■

— Ennél sokkal többet, —; 
mondja Lebovits Sándor munkás
igazgató, — mert nagyon sok olyan 
munkát is elvégeztünk, amely a 
költségvetésekben nem volt benne. 
Az új finomítónkban például a 
DAC óeskaraktárából szereztük be 
az edényeket ócskavas-árban. Ha 
újonnan rendeltük volna meg az 
edényeket, legalább 800.000 lejt 
költöttünk volna csak a finomító 
felszerelésére. Számításunk szerint 
a megtakarított összes meghaladja 
a ötmillió lejt.

— Mindez az üzemvezetés szo
cialista módszereinek az alkalma
zásával-. A pártszervezet, az üzemi 
bizottság a versenybizottsággal kar
öltve szorosan együttműködik az 
igazgatósággal. A „Flacara" dolgo
zói méltó módon fogják ünnepelni 
november 7-ét.

i

i

den utcában olvasókört alakíta-* 
nak, hogy éppen e körökön ke
resztül tanuljon és haladjon ide
ológiailag minden RDNSz-tag.

A beszámolók után a munka 
értékelésére került sor, majd a 
Kerekdombon alakult, 8—10 éves 
gyermekekből álló színjátszó 
csoport mutatta be kitűnő mű
sorát. Ezeket a tehetséges mun- 

. kásgyermekeket a kerület RD- 
NSz-asszonyai szervezték meg 
oly jól, hogy ma már a gyerme
keknek több utcafelelősük és 
csoportfelelősük van, akik ösz- 
szehívják és irányítják a gárda 
tagjait.

CIPŐT A SZEGÉNY 
GYERMEKEKNEK

A m. és V, kerület gyűléséi 
is lelkes hangulatban zajlottak 
le, s e kerületek gyengeségét 
csak a megjelentek kevés száma 
mutatta. A III. kerületben mind, 
össze 25 asszony jelent meg a 
gyűlésen, A megye részéről Dob- 
rota Amália, a kerület részéről 
Jancsó Mária beszélt. A beszá
molók után többféle munkát vál- 
laltak november 7. tiszteletére, 
az asszonyok: faliujstágcikk írfást, 
olvasókörök szervezését, tagszer
vezést. A negyed szegény gyer
mekei számára cipőt vásárolnak 
az asszonyok. A szükséges ösz- 
szeget majd rendezvények jöve
delméből szerzik meg.

Az „Unn,ea‘i .gyár kitűnő szín
játszói az ,,Ocskó Teréz" című 
színdarab előadásával járultak 
hozzá a gyűlés hangulatának 
emeléséhez.

Az V. kerületben Itean Geor
gina és Dezső Erzsébet tartot
tak beszédet. Itt is csak huszon
ötén jelentek meg a gyűlésen, 
azonban a nők komoly fogadal
mat tettek, hogy felszámolják a 
kerület szervezeti hiányosságait. 
UJ tagok beszervezését, olvasó
körök alakítását íi a kerület 
gyengeségeinek felszámolását 
vállalták.

A gyűlés végén a „Filimnn 
Sarbu" gyermekotthon kis lakói 
adtak elő míisorszámokat,



A VAROS! GAZDASÁGI ÉS 

MŰSZAKI ÜZEMEK Farkas- 

Utca 4 szám, megvételre keres 
hosszú és rövid báránybőr-bun- 
dákat, bőrsapkákat, valamint 
lábbeli-védő és kesztyünekvaló 
háziszöttcs anyagot.

'ADÁS-VÉTEL

KÉZZEL szedett Jonathan, álló 
alma kapható Dragalina 110. sz. 
alatt, naponta 8—10 óra között. — 

8263 
, FESTETT, kombinált szobabú

tort vennék. Mikes Kelemen-utca 
27. 8331

ELADÓ keveset használt, mo
dern Singer, süllyesztős varrógép. 
Cim a kiadóban. 8337

EGY jókarban levő DKV autó 
uj gumikkal eladó. Papp töltőtoll
üzlet, föpostával szemben. 8357 

EIxADÓK: sezlon, két fotel, fur
néros asztál, konyhaasztal, szé
kek és vaságyak. Victor Babes 19, 
Horváth. 8356

ELADÓ háromajtós fehér szek
rény és két foitei. Molotov-utca 
15. 8321

JÓKARBAN levő kályhák el
adók. Egy Zephir vas, két oszlop, 
egy Dániel csempe. Cim a kiadó
ban. 8347

ELADÓ melegítő Vesta-kályha. 
Horea-ut 4, I. emelet, ajtó 5. 8349

ELADÓ olcsón, uj, beverő szi
vattyús kút. — Istálló kiadó. 
Bethlenkert-utca 6. 8360

UJ vakondbunda olcsón eladó.
Kari Max (volt Rudolf)-ut 20, há
tul az udvarban. 8368

ARA GÁZ-PALACKOT megvé
telre keresek. — Ugyanott belföldi 
perzsaszőnyegek, Vesta-kályha el
adók C:m: Augusztus 23-utca 33, 
földszint 4, délelőtt 9—11-ig. 8361 

PLATINKLORÜLT 1 grammos 
fiolákban elcserélnék — 2—3
grammot — aranykloriddal. Totó 
Horváth, Malom-utca 4. 8357

TELEFUNKEN rádió 3+1 el
adó- Foto Horváth, Malom-utca 4.

8357a 
ELADÓ uj, külföldi leányka té-

., likabát, 41-es bakancs. Hegy- 
völgy-utca 17. 8370

80 LITERES cinezett üst fedő- . 
▼el, üstházzal eladó. Hasdeu (K3- 
kert)-utca 11. 8372

HASZNÁLT fogsort veszek. Vá
rad! Károlyné, Majális-utca 17.

! _ 8373
ELADÓ négyszárnyas, redőnyös 

ablak és két uj ajtó. Érdeklődni 
Dónát-ut 43. 8374

ELADÓK: szép, dupla, horgolt 
ágyteritö és egyéb holmik. Cim a 
kiadóban. 8375

ELADÓ kombinált diófa szoba
bútor. C’m a kiadóban. 8376

8 10 ÉVES gyermeknek irha- 
Vinda, sötétkék Neumann-kabát 
eladd. Tompa Mihály-utca 1 II 
emelet 9. '8377

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej.. akUdóiLn és jeUgés hirdetéseknél
Kor«.«iredeimi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban J

20 lej pótdij fizetendő.
BEKÖLTÖZHETŐ két szoba, 

komfortos ház nagy kerttel 280 
ezer lejért, - több kisebb-na- 
gyobb családi ház, parcellák, örök
lakások sürgősen eladók. Vulcan 
ingatlanforgalmi iroda, Mblotovh 
utca 24. 1

ÁLLAST KAPHAT 
EGYEDÜLÁLLÓ nőt 

nek azonnalra felveszek. Kőmál- 
alja-utca 23,1. emelet, ajtó 8. 8378 

KOMOLY, jólfőző mindenest 
keres dolgozó házaspár. Érdeklőd
ni 3 és 5 között Görögtemplom- 
utca 38. 8389

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI 

. lak,' koszorúk 
„Dáhlia“. Horea-ut 

ZIP-ZARAKAT szakszerűen ja
vítunk. lebontás nélkül, kosztü
mökön, spenc»reken, ridikülökön, 
hócsizmákon. Lajtár, Szapan-u’ca 
13, 8228d

FODRÁSZSEGÉDET, jő mun
kást, fiatalt, havi 2000 lejjel és 
teljes ellátással azonnalra felve
szek. Szabó Sándor fodrász. Lu
duș, jud. Turda. Tkv (K)

MÉRLEGKÉPES könyvelő, po
litikailag igazolt, szakszervezeti 
tag, megbízható dolgozó, bármi
lyen iroda', munkát vállal. Megke> 
reséseket ,.Könyvelő" jeligére a 
kiadóba kér. Gr

EGYEDÜLÁLLÓ, 57 éves, intel- , 
ELADÓ keveset használt Sin- Ugens nő egy-két személy háztar-

ger-varrógép. Egyetem-utca 9, aj- fásának vezetését vállalja. Jelige:
Ml 8398 „Megbizható*'. 8390

KISEBB főzőkemence, télikabát . .n- - ~
eladó. Pap-utca 37. 8399 Í

ELADÓ férfi városi bunda és 
egy ezüstróka nagyon olcsón. Ma
nea szűcsnél, Mátyás király-utca. 

8379 
KONYHAKREDENC és asztal 

olcsón eladó. Privelistei (Tekin- 
tő)~utca 7. 8381

ARAGAZFÖZÖT vennék. Címet 
ár és alkatrészek megjelölésével 
„Aragáz" jeligére a kiadóba. 8382

TIZEDESMÁZSA, 200 kilós el
adó. Horváth, Monostori-ut 56. 

8383 
ELADÓ szkunksz-boa, 2 darab 

szilszkin-prém. Kövespad-utca 11.
X ,. 8384

ÜKT üstházzaj, fürdőszobahen
ger eladó. Tordai-ut 9. 8386

WERTHEIM-KASSZA 2-es számú 
eladó. Unió-utca 8, ajtó 5. Gr. 210 

VASKÁLYHA, patefon, üstház, 
előszobafogas eladó. Muresan, Mó- 
cok-utja 98, ajtó 4. 8388

VESZEK süllyeszfős Singer-var- 
■ rógépet. ,,Singer“ jeligére. 8392

ELÖMELEGITÖKALYHAT, 
keskenyebb szekrényt, petróleum
kályhát veszünk. „UHU“-iroda, 
Molotov-utca 34. 8393

EGY nagy selyempaplan eladó. 
Szabadság-tér 6. 8393

ELADÓ egy rökamié. Cim a ki- ■ 
adóban. 8396

KIFOGÁSTALAN 38-as női ba
kancsot vennék. Cim a kiadóban.

8397

INGATLAN—LAKÁS
ELCSERÉLNÉM komfortos ko

lozsvári lakásomat hasonló buka
restivel. Salamon, Kolozsvár, Ra- 
covita (Erzsébet)-utca 47. 83S4

ELCSERÉLNÉM Herbák János 
Müvek közelében levő szoba, 
konyha, éléskamrás lakásomat, 
nagyobb szoba, konyhással. Ma- 
teotti (volt Bulcsu vezér)-utca 9.

8387

bejárónö-

ruhák, fáty- 
kikölcsönzése. 
35. Tkv

CU KAI
KOLOZSVÁR.
Bressaî-utca 7,

FOGORVOSI rendelő központ
ban betegség miatt átadó. „Fog- 
orvos“ jeligére. 8385

Villámhírdetés
KERESÜNK megvételre 

Zephir-kályhát, legalább 10 Jyuk- 
kaí Drogueria de Stat 2. 
György-utca 19.

nagy

Dózsa
8371

EO A .VILÁGOSSÁG" munka- fe 
IwȘ közössége testvéri fájdalom- 

ma) jelenti, hogy sá

H Balogh Kálmán |
B »j«á9áru« i

Kis 51 éves korában hirtelen Kp
elhunyt.

Temetése október 28-án, yg 
O pénteken délután 5 órakor 
tgg lesz a házsongárdi temető 

kápolnájából.
ÍT1
Ș2

R. P. R. Parchetul Tribunalului 
Județului Nasaud, in Bistrița. Do
sar Nr. 2111—1949. — PUBLICA
TIUNE. — Nr. 7019—1949, din 6. 
Octombrie 1949. Numitul Meer 
Fritzi, domicilat in orașul Bistrița, 
Str. Malinovschi Nr. 33, județul 
Nasaud, prin petitiunea inreg. la 
Nr. 6563 din 10 Septemvrie 1949, 
cere reconstituirea urmatoareior 
acte de stare civila: 1. actului sau 
de naștere fiind născut la data de 
14. Martie 1905, in satul Moldova- 
Sulita, comuna Sipotele Sucevei, 
județul Radauti, din. părinții Mun- 
ster Ianchel, si Schaier Schelde, 2. 
actului de naștere a ficei sale 
Meer Rachel, fiind născută la data 
de 6. Martie 1939, in or. Cernăuți, 
județul Cernăuți, din părinții: 
Meer Schmiel si Münster Fritzi, 3. 
actului de naștere a fiicei sale 
Meer Ester, fiind născut la data de 
6. Martie 1939, in Cernăuți, din 
părinții: Meer Schmieili si Mün
ster Fritzi, 4. actului de naștere a 
ficii sale: Meer Reisel, fiind năs
cută la data de 9. Octomvrie 1945, 
in orașul Storojineți, județul Sto- 
rojineti, din părinții Meer Schmi- 
eli si Fritzi Münster. Noi, Procu- 
ror-Sef, al Parchetului Tribunalu
lui Județului Nasaud. Având in 
vedere dispozitiunile ari. 3, si ur
mătorii din Legea Nr. 889 din 14 
Decemvrie 1940, invitam autorită
țile si persoanele cari dețin actele 
mai sus menționate, sau orice alte 
înscrisuri referitoare la actele ale 
carora reconstituire se cere, sa le 
depună de urgenta la acest Par
chet. (L. S.) Procuror-Sef, (ss) Io- 
sif Popu, Grefier, (ss) Vlad. Cos- 
tiuc.

Nemzeti Szinház Kolozsvár. 
2059—1949 szám,

HIRDETMÉNY.
A Nemzeti Színház Kolozsvár 

pályázatot hirdet az alábbi 
költségvetési állásokra:

4 szakképzett asztalos,
1 szakképzett fodrásznő,
1 szakképzett szabó,

■ 1 különleges képzettségű fütő, 
gázkazán időszaki fűtésére.

A pályázati versenyt 1949. ok
tóber 31-én délelőtt 10 órakor 
tartják meg a Nemzeti Szinház 
helyiségében.

A pályázók születési anya
könyvi kivonattad állampolgár
sági bizonyítvánnyal, büntetlen
ség! bizonyítvánnyal (cazierul 
judicar),. a szakképzett igazoló 
bizonyítvánnyal és a szakmai 
működési bizonyítványokkal fel
szerelt kérésüket 1949. október 
29-én 14 óráig adják be a Nem
zeti Szinház Iktatójába.

Igazgatóság.

FELHÍVÁS.

"A jelentkezési határidő leteité- 
. nek közeledése következtében a 
Magyar Népköztársaság buka
resti követsége megismétli az 
augusztus hó 21-én és 24-én köz
zétett felhívását és közli, hogy 
a Bukarestben az 1949. évi 
február hó 10. napján kötött 
magyar—román állampolgársági 
egyezmény 5. cikkének rendel
kezése értelmében utiokmánnyal 
kell ellátni a Román Népköztár
saság területén élő magyar ál
lampolgárokat.

A Magyar Népköztársaság kö
vetsége őzért felhívja 1 Román 
Népköztársaság területén élő 
azokat a magyar állampolgáro
kat. akik ezidőszerint 1) érvé
nyes, vagy lejárt hazatérési iga
zolvánnyal, 2) lejárt, vagy folyó 
év november 1-ig lejáró kiván
dorló útlevéllel rendelkeznek, 
vagy 3) akiknek semmilyen uti- 
okmányuk nincsen, hogy utiok
mánnyal való ellátásuk céljá
ból 1949. évi november hó 1. 
napjáig akár személyesen, akár 
Írásban jelentkezzenek még pe
dig az erdélyiek (Brassó várme
gye kivételével) és a bánátiak a. 
kolozsvári Útlevél Hivatalnál. 
(Ideiglenes címe: Cluj, Str. Dó
zsa György 8.), mig a többiek a 
bukaresti Magyar Követségen 
(București, Str. Alexandra Sahia 
65.). A jelentkezőnek közölnie 
kell nevét, születési helyét és 
évét, hónapját, napját, foglalko
zását, pontos lakcímét, azt, hogy 
mely időponttól tartózkodik ál
landóan a Román Népköztársa
ság területén és végül esetleg 
birtokában lévő utiokmányának 
számát, kiállító hatóságát és ér
vényességének határidejét.

A családfő jelentkezése a csa
ládfővel házassági életközösség
ben élő nőt és a családi életkö
zösségben élő kiskora (20. élet
évét be nem töltött) gyermeket 
mentesíti a személyszerinti j«” 
lentkezcs alól, de ilyen esetben 
a családfő feleségének és kisko
ra gyermekeinek nevét, pontos 
születési helyét és idejét is tar
tozik bejelenteni.

A Magyar Népköztársaság Kö
vetsége a jelentkezőket a ma
gyar állampolgárság megállapí
tásához szükséges és az utiok- 
mány kiállításához szükséges 
kérdőívükkel és utlevéllapokkal 
látja cl. továbbá tájékoztatja ar
ról, hogy az utfokmány elnyeré
séhez kinek milyen okiratokat 
kell bemutatnia.

Azoknak a magyar állampol- 
gárnknak, akik érvényes magyar 
fkék} útlevéllel, vagy jolpi. ér 
november hó J. napja Után lejá
ró kivándorló útlevéllel rendel
keznek, a felhívásra nen. kell 
jclentkezniök.

R. P. R. Corpul Portărilor Tri
bunalului Cluj. Dosar Nr. 559— 

. 1949. _ PUBLICATIUNE DE
VANZARE. — In ziuă de 2 (doi) 
Noemvrie 1949, ora ,10 dim. se 
vinde la licitație publica in Cluj, 
Str. Molotov Nr. 5, una 
birou, una oglinda, două 
un bufet mic, un bufet 
oglinda și una vitrina. 
Sef: (ss) Ioan Câmpeanu.

okmányok
. PIERIM®Rí DE MTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

4. FERENCZI FERENC, Inucu, 
Jud. Cluj, Cartelele de Alimente 
tip. „C“ Nr. 267.832, tip. „Dl“, Nr. 
403.693, tip. ,,D2-’ Nr. 356.033 și 
356.094, eliberate de Secția Co
mercială a Jud Cluj Tkv (SÍ)

5. SERESTÉLY MÁRTON, Cluj, 
Str. Iugoslaviei Nr. 49, Permis de 
circulație pentru biciclete Nr. 87— 
1949, eliberat de Miliția Cluj. —

Tkv. (SI)
0. SZÁLKÁI ELISABETA, Cluj, 

Str. Minerilor Nr. 51, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. fără număr, 
din anul 1945, eliberat de Poliția 
Cluj. Tkv. (SI)

7. BRUDI ANA Cluj, Str. Do
amnei Nr 10, Carnet de membru 
Nr 6898, eliberat de Cooperativa 
„Victoria" Cluj. 8380

8. PATAKI IOLANDA, Cluj, 
Str. Făgărașului Nr 11, Dovada 
de minor Nr. 23.773 din 1947, eli
berat de Chestura

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii 
lor le declară nule de drept în 
mâinile oricui s’ar afla:
1. KELLNER PAVEL, Cluj, Str.

Gen. Bcrthelot Nr. 30, Buletin da 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 52.893— 
1948, eliberat de Politia Cluj si 
carnet sindicală. 8335

2. Soția lui CSAPÓ FRANCISC. 
Cluj, Str. Luther Nr. 30, Carnet 
de membru Nr. 1092, eliberat de 
Cooperativa „Victoria" Cluj. 8340

3. GYULAI FRANCISC, Cluj,
Str. Kölesei Nr. 6, Foia de Circu
lația pentru bicicletă Nr. 4288, 
eliberată de Chestura Poliției 
Cluj. Tkv. (SI)

masa de 
noptiere, 
mare cu 
Portarel- 
(L. S.)

R. P. R. Judecătoria Populară 
Urbană Cluj. Dosar Nr. 5210— 
1949 — CITATIE. — Nr. 5210 
anul 1949 luna Octomvrie ziua 
18. Kitin Juliana cu domiciliu ne
cunoscut, este citat la această in
stanță, camera Nr. 25, pentru ziua 
15, Tuna Noemvrie 1949 ora 8 in 
calitate de părătă in proces de 
divorț In caz de neprezentare ju
decata se van face in lipsă con
form art. 152 din Codul de proce
dură civilă. Judecător, (ss) Dr. 
Rusu. Grefier, (ss) Pardy Ileana. 
<L S.)

Csütörtökön H '
nMéhn» H CHOPIN, a halhatatlan zeneköltő halálának 
OKWDer Z7-EIÎ | 100 évfordulója alkalmából a

BlAKHtZ nagytermében

CHOPIN zonqoraLangverseny

Előadó-. Halmom György
MŰSORON-.

Asz-dur Pallada
Fisz-dur Nocturne
Gmoll Nocturne
H-moll Szonáta
Cisz-moll Scherzo 
F’moll Nocturne

Cisz-moll Nocturne 
F-mo 1 Mazutka 
A-moll Mazurka 
H-moll Mazurka 
Asz-dur Etűdé 
F-dur Élűdé 
C-moll Etűdé

Helyárak: 20, 40. 60 és 80 lei
Jegyek elővételben: AGES-nél, Szabadság-tét 6

FEGYELEM!
Október 28 —november 3-lg

A szovjet film ünnepének hete 
Biztosítsa jegi/ét munkahelyén!

Politiei Cluj 
Tkv (SÍ) 

MARGARETA, 
Nr. 15. Buleti-

9. CATINEANU 
Cluj, Str. 6 Martie 
nul de înscriere la Bir. Pop Nr 
240/949, eliberat de Primăria Sân- 
boleni și Carnetul Sindical, elibe
rat de Slnd Constr. Cluj. Tkv (SI)

10. KISMARJAI ȘTEFAN, Cluj,
Str. 6 Martie Nr. 39, Cartelele dc 
Alimente tip „C" Nr. 386 935 și 
244.924, șl tip „D2" Nr 338.961, 
eliberate de Secția Comercială a 
Jud Cluj. Tkv (SI)

ELADÓ 2x2 szobás, beköl
tözhető családi ház. kétlak- 
részes, kertes. Máju3 1. (volt 
RnriJin Mlklósl-utcn 6 szám 
nlntt. - Földszinten beköltöz
hető 250.000 lej, emeleten 
289 000 lej. - Vételnél ele- 
Kendő felét kifizetni, a töb
bit megegyezés szerint — 
Több kisehb-nagyobb csalá
di ház Is eladó.
„I’ROMPTlJS" Ingatlanfor

galmi Iroda 
KOLOZSVÁR,

Dózsa György-utca 29. 
______ Emelet.

R. P R. Corpul Portăreilor Tri- 
Mixta Zălău, jud. Salaj. Dós. Nr. 
1805-19-19. EXTRAS DIN-. CAR
TEA DE JUDECATA CIVILA Nr. 
179. Ședința publica dela 30 Sep
tembrie 1949. Judecător Popular 
Set. D-l Smerecinschi Nicolae. Ase
sor Popular Lucaci Margareta și 
Turzan Vasile. Grefier Pavel Pus- 
casu. Pentru acest motive In nu
mele legii EOTARESTE: Admite 
acțiunea reclamantei Berta Mátyás 
căsătorită Szabou, domiciliata in 
orașul Zalau Str. Ilic Pintilie Nr. 
46. contra paratului ei sot Szabou 
Laurentiu fost cu domiciliul in 
orașul Zalau, iar in prezent plecat 
in Ungaria in loc necunoscut, in- 
registrata la Nr. 1805 din 16 Aug. 
1949 si in consecința: Declara des
făcută casatoria dintre D-lor, ofi
ciata Înaintata Oficiul Stării civile 
al Primerici orașul Zalau la data 
de 4 Iunie 1938 Atribuie recla
mantei copii minori si anume Ale
xandru Szabó dc 10 ani, Elisabcta 
Szabó de 8 ani șl Laurentiu Szabó 
do 5 ar.i pentru creștere și adu- 
care Obliga pe parat sa pleteasca 
statului suma de Lei 1000 drept 
taxa de timbru fiscal la procesul 
de fata. Cu drept da apel in ter
men de 15 zile de la comunicare 
Data si pronunțata in ședința pub
lica dela 30 Septembrie 1949. Ju
decător Sef, (ss) Smerecinschi, Ase
sori populari, (ss) Turznn V., (ss) 
Lucaci M., Grefier, (ss) P. Puscasu. 
(L. S.)

Taw pLaiG in aunerac wnf, w*.  Dlr. ÖM. PTT No. ÖLMI/tí. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTOA 7. síim. Nr. ord. CJJ. 35C.


